



Világ proletárjai egyesüljete!

NÉPLAP

Hazánkban minden hatalom a dolgozó népé!
Erősítsd a nép hatalmát!
Szavazz a népfront jelöltjére!

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYÉI PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XI. ÉVTOLYAM, 230. SZÁM

ÁRA 50 FILLER

KEDD, 1954 NOVEMBER 23.

Jó munkát a tanácsválasztások tiszteletére

Tanácsválasztásokra készül az ország. A Hazafias Népfront jelöltjeire szavaz a paraszt, az értelmiségi, a kisiparos, a kiskereskedő. A nagy ünnepek tiszteletére indult kezdeményezések élén, most is a munkásosztály halad. Új termelési győzelmek születnek a december 21-i munkaversenyben, a munka új hőseivel, a tanácsstagjelöltek neveivel ismerkednek az emberek.

Ezen a napon a választásról beszélnek a munkapad mellett, a hivatalokban, a földeken, az agítációban, a mindennapos elbeszélgetésben. Az alap a kormányprogram. Erre építjük fel terveinket, a júniusi úton haladunk tovább, bátran előre. A megválasztandó tanácsok is ezt a programot, a nép felemelkedésének igazi programját szolgálják majd a legjobbak széleskörű bevonásával, mindig a dolgozó tömegekre támaszkodva. Ezért szavaz minden becsülettel hazafi a Hazafias Népfront jelöltjeire! Ezért érezzük ünnepnek a választást.

Dolgozónk, mint számtalan példa igazolja, külön „ünnepi műszakkal” készülnek a tanácsválasztás napjára. Új, merész vállalkások születnek. A Járóműjavítóban a dolgozók megfogadták, hogy az ünnepi műszak tartama alatt úgy dolgoznak, hogy december 21-ére minden részletében teljesíthessék az évi tervet. A Tiszántúli Dohánybeváltóban nap mint nap 150 százalékos eredmények születnek. A Debreceni Kelegyár dolgozói szintén új sikerek elérésére összpontosítják erejüket, hogy vasárnap büszkén jelenhessenek meg a szavazóurnák előtt. A Tiszántúli Dohánybeváltóban új kezdeményezést indítottak el a munkások és munkásasszonyok. Megfogadták, hogy lakótársikkal, az udvarbeliekkel mennek szavazni. Ilyen lelkes versengésre, kezdeményezésre van szükség mindenütt.

Szülecsenek új sikerek, kiemelkedő eredmények november 23. a tanácsválasztás tiszteletére! Küszöntsük ezt az örömteljes napot minőségű áruval, több közzétűsített cikkkel az évi terv határidőelőtti teljesítésével.

A tanácsstagok sohase feledkezzenek meg arról, hogy a tanács van a népért és nem a nép a tanácsért

SZALAI BELA:

Választási nagygyűlés Debrecenben, a Központi Kultúrotthonban

A Hazafias Népfront debreceni bizottsága vasárnap délelőtt választási nagygyűlést rendezett a Központi Kultúrotthonban. A szépen felkészített nagyteremben hatalmas nemzeti kokárda ékesítette az emelvényt, fölülte felirat: Erősítsd a nép hatalmát! Szavazz a népfront jelöltjeire!

Debrecen dolgozó népét több ezres tömeg képviselte. Ott voltak a Járóműjavító, a heted-szer elüzemlé lett Hajdúsági Gyógyszergyár, a város legnagyobb könnyűipari üzeméi, a Ruhagyár, Hajlítóit Bútorgyár és a többi üzem dolgozói, a Debrecen környéki termelőszövetkezetek tagjai, igen sok egyénileg dolgozó paraszt, továbbá az egyetem professorai, tanárok, tanítók, kisiparosok, a társadalom széles rétegeinek képviselői, valamint Debrecen megyei jogú város és a három kerületi tanács tanácsstagjelöltjei. A hallgatóság sorában jelen volt Bognár Rezső Kosuth-díjas professor, Kádár László, a Kosuth Lajosról elnevezett tudományegyetem rektora, Arvay Sándor, az Orvostudományi Egyetem dékánja, a szülészeti klinika professzora, Labonczi András, a Munka Vörös Zászló Erdemrendjével kitüntetett veterán építőmunkás, öv. Sárkány Ferencné többszörös bűntörvényi sztahanovista.

Pontosan 10 órakor foglalta el helyét a választási nagygyűlés elnöksége a zsúfoltság miatt a Kultúrotthon emelvényén. A Himnusz alköradójai csendültek fel, majd Balogh Endre, a debreceni városi tanács vb. elnökehlyettese köszöntötte a megjelenteket. Ezután Szalai Béla könnyűipari miniszter, az MDP Politikai Bizottságának tagja trtotta meg beszédét.

A tanácsok tagjai joggal hivatkozhatnak az eredményekre

A választások előtti idő a tanács tagjai többségükben becsületesen küzdöttek a város gazdasági és kulturális felemelkedéséért, a dolgozók életviszonyainak megjavításáért. Aldoztos munkájuk nem volt hiábavaló. Az ipar, a mezőgazdaság fejlesztése, a kereskedelem, a közlekedés megjavítása, a kultúra és egészségügy számos területén értek el eredményeket. Ezek még nagyobbak lettek volna és a tanácsok



SZALAI BÉLA a vasárnapi nagygyűlés szónoka

goi: a párt segítsége és a dolgozó néppel való eleven és elszakíthatatlan szoros kapcsolatot a legfőbb előfeltétele a jó munkának.

A párt nagy segítséget ad a tanácsoknak a Központi Vezetőség 1953. júniusi és ez év októberi határozataival. Csakis azok a tanácsok tudnak jó munkát végezni, amelyek e határozatok alapján állnak és egyedül a párt júniusi politikáját tartják irányadónak saját tevékenységükben.

A párt Központi Vezetősége ez év októberi nagy jelentőségű határozatát örömmel fogadta az egész ország népe.

Azt látja, hogy a párt számára a legfőbb törvény a dolgozók érdekeinek szolgálata, a párt legfőbb célkitűzése a dolgozó nép jobb életéért való harc.

A Központi Vezetőség határozatai nyomán örvendetes fellendülés kezdődött az ipari és mezőgazdasági termelésben. Dolgozó népünk a határozatokkal való egyetértését jó munkával fejezi ki. Ez az egyetértés kifejezésre jut a debreceni üzemek munkájában és eredményeiben is. Az Orvosi Műszergyár dolgozóinak a megye üzeméhez intézett versenyfelhívása és

az azóta eltelt egy hónap alatt végzett munkája méltán növeli a debreceni munkások jó hírét.

A termelés emelésével együtt növekedtek a keresetek is. 1953. októberében az Orvosi Műszergyár dolgozóinak — egy munkásra eső egy napi — átlagkeresete 39 forint volt. 1954. októberében 20 százalékkal volt magasabb az egy munkásra eső átlagfizetés, mint egy évvel ezelőtt. A Debreceni Ruhagyár dolgozói is hasonlóan (Folytatása a 2. oldalon)

A DOLGOZÓK LEGJOBBJAIT VÁLASSZUK A TANÁCSOKBA



DR. IMRE GÁBOR, az SZTK röntgenes főorvosa. Évek óta a közügyek lelkes harcosa. Igen aktív munkát fejtett ki az iskolák egészségügyi helyzetének fejlesztése érdekében. Választókerületében egyhangúlag jelölték a debreceni városi tanácsba.



ÖZV. NAGY ISTVÁNNE volt dohánygyári munkásnő, ma Artánd község tanácselnöknője. Igen népszerű a dolgozó parasztság körében, szeretik, becsülik odaadó munkájáért. Ezért jelölték most is tanácsagnak. Nagy család, öt gyermeke van.



TÓTH ZOLTÁN most töltötte le katonasolgálatát, de ismerve szorgalmát, Hajdúszovátban, a 38-as választókerületben máris járási tanácsagnak jelölték. A kiváló ifjú most a hajdúszovátai Kossuth tiszben dolgozik — egyik legszorgalmasabb tagja a tisznek.



CSÓKE ANDRÁS újszántmargitai egyénileg dolgozó paraszt. Az egyik legjobb gazdának ismerik a községben. Egyenes jellemű, becsületes ember. Szeret a közügyekért dolgozni, mások ügyes-bajos dolgát intézni. Községi tanácsagnak jelölték.



FUTÓ ISTVÁN balmagújvárosi négyholdas egyénileg dolgozó paraszt. Az első tanácsválasztás alkalmával a község népe bizalommal volt iránta. Most is egyhangúlag jelölték az újvárosi tanácsba. Nincs tartozása az állammal szemmel.

ALATT TOBB... rádiót adtak el... Hadsereg útja

ADIO ma, vasár... 20 óras kez... Lobi István... Tanács elnökének... tartott beszé...

EMLÉKEREMMEL... építőipari dolgozó... elhárításában... kimagasló... ottak.

vi hírek

László Bornem... Szabó Arpád Me... Czirbere Sándor... Szabó Béla... Szalontai Fe... István Gyula... plónia 14/2. Géza... András Fokos... Józsa; Bartha... Erdélyi Ibo... Dr Becht Gyula... Klára Hatvan u. 2... medics és Vasas... Berényi Mihály... Papp Ilona Kossuth... szló Eprekerti u... Bartók Béla u... Avay Gyula u. 20... er u. 46; Dremák... Tamás u. 39. és... oboszlai Papp Ist... renc Eötvös u. 76... Bellegelő 389. Ju... 7. és Kanálós... Kaskóti Zoltán... Iboya Péterfia u... Budapest és Oláh... lor u. 15; Nagy... és Bujdosó Mag... Nemes Tibor Péter... Ruta-Erzsébet Bel... József Széchenyi... za Széchenyi u. 5... u. 17. és Harsá... nkás u. 9; Papp... és Standler Te... Pentek Ferenc... h Ilona Bellegelő... ki u. 7. és Pataki... Saly László Marx... Katona Julianna... S. Sepsy Károly... Czirbere Gabriella... 15; Szóke Károly... Molnár Margit... Ács Sándor; Baross... alin Fancsika 42;... y János u. 28. és... a Tiszapalkonya;... nostoripályi u. 56... Monostoripályi u... Böszörményi út... Böszörményi u... Halap 80. és So... jdúszová; Zelli... és Herbak Mária

LAP

Partja Hajdú... zottságának lapja... rkeztöbízottság... kiadó: GYULA... főnök: Balazs... 19-41, 19-42... omda Vállalat

egyéves kor... öntött vas... as új bilgeri... yagból. Kiss Ernő

RAST. kultúrvist... ga Mihály artész... főnökemter. Kü... eladó, Eötvös u.

táskarógép... törpeszuper kütü... ban eladó, Péter... 54.

hely eladó, Di... 10.

modern festet háló... díszes utca 7/a.

beültözhető csá... észszer egyszoba... belt. gyümölcsös... y u. 15.

vízihullámot... fi hajvágást ké... Monokiná, Hon...

ELRE keresünk... eres vízhatlan... Debreceni Papír... Vállalat, Vörös... útja 41. AH

kerékpár, mo... villany javít... rendezés készi... kosság részve... és gyorsan... Villamosipari... u. 16. AH

ELY 100x100... okkal eladó. —... Széchenyi u.

heverők kar pi... hatók Asztalos... rós Hadsereg... AH

EKES, ballonos... eket és lószér... vásárolunk Ti... hánybeváltó. AH

Szalai Béla elvtárs beszéde

(Folytatás az 1. oldalról)

lőm szép eredményekkel dicsekedhetnek. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójára 400 ezer forintost tervteljesítést vállaltak. Ezzel szemben a túlteljesítés közel 500 ezer forint volt. Túltesztelte harmadik negyedévi tervét a Debreceni Hajlítót Bútorgyár is. Ennek az üzemnek gyártmányai messze az

ország határain túl — Ázsiában, Afrikában, sőt a csendesóceáni szigeteken is — túlnak több ezer km-re becsületet szereznek a magyar népnek, a magyar iparnak. Ezután Szalai elvtárs példák-kal bizonyította, hogy az ország minden egyes üzemében, köztük a debrecenieknél is milyen nagy fontosságú az önköltség csökkentése.

Az üzemek egy része nem teljesítette az önköltségcsökkentési tervet — ezzel négy milliárdot vontunk el a lakosság elől

A Központi Vezetőség határozata — mondotta — igen nagy nyomattal húzta alá az önköltség csökkentésének jelentőségét. Az önköltség állandó csökkentése egyik legfontosabb előfeltétele a dolgozók életszínvonalának emelkedésének. Sajnos, sok üzemünkben és vállalatunknál az elmúlt években nem csökkent, hanem emelkedett az önköltség. Az ország üzemében csupán 1953 II. felében és 1954-ben — másfél esztendő alatt — az önköltségcsökkentési tervet teljesítésében mintegy négy milliárd forintot elmaradás. Négy milliárd forint értékkel több nyersanyagot, szén, villamosenergiát stb. használtak fel azoknak a termékeknek az előállításához, amelyeket ez alatt a másfél év alatt termeltek. Ez más nyelven azt jelenti:

négy milliárdot vontunk el a lakosság elől azzal, hogy az önköltségcsökkentési tervet teljesítésében elmaradás volt.

Ezért az előttünk álló fontos feladat, hogy minden üzemben takarékoskodjanak az anyaggal.

Szép példáját adta ennek a debreceni Táncsics Cipőgyár, amely 900 pár gyermekcipőt készített december 31-ig megalkarított anyagból. Ez a 900 pár cipő nagy örömet jelent majd a gyermekek

Mit ad a lakosságnak a jövő évben a könnyűipar?

Ezután Szalai Béla elvtárs azokról az intézkedésekről beszélt, amelyek a lakosság mindennapi szükségleteinek kielégítését rendszeressé teszik, és biztosítják. Elmondotta, hogy az ipari termelésben az 1955. évi tervet jelentős átcsoportosítását irányozták elő a Központi Vezetőség határozatainak megfelelően. A kő- és gépipari minisztérium üzemében 1955-ben kétszeresére emelkedik a közszükségleti cikkek gyártása. Ezzel szemben a nagygépek, beruházási javak termelése csökken.

Nagy gépgyáraink külön részlegeket állítottak át közszükségleti cikkek gyártására, külön nyelheket szereltek fel erre a célra. Számos olyan használati tárgyat készítenek már a jövő évben, amelyeket ma még nem lehet vásárolni. Így pl. sokféle villamos háztartási készülék, mosógépet, perszívót, kerékpármotort. Ezenkívül nagy mennyiségű csabót, kályhát és sok más közszükségleti cikket gyártanak. A könnyűipar ugyancsak készülődik a jövő esztendőre.

1955-ben az 1954. évihez képest lényegesen növeljük a textilárak termelését. A gyermekes anyák öröme és kívánságára sok gyermekholmi: cipő, kötöttáru stb. kerül forgalomba. Emeljük a gyapjú- és selyemszövet, selyemharisnyák, flannel, férfi- és nőikabát és gyermekruhák termelését és választékát. A bútorállítás megújításának érdekében több bútort hozunk forgalomba. Tartósabb ágyneműket, kardonokat, fejkendőket ad már jövőre a könnyűipar. Új cikkeket előállítására is megkezdődik — amelyeket a lakosság kedvel, de évek óta hiába keresett. Például tarka kanavász, csikos kardon, völég-

anyák számára, különösen akkor, ha a termékek minősége is tovább javul.

Sajnos, a minőség ellen még komoly kifogások merülnek fel. Sok üzem és vállalat, sok dolgozó még mindig lebecsüli az önköltségcsökkentés jelentőségét — az anyaggal való takarékoságot. Mit sem törődnek ezzel például

a debreceni 2/2 Mezőgazdasági Építőipari Vállalatnál: sárba tapossák a téglát, szanaszét hevernek az értékes faárak és deszkák, a rozsdá marja a vasfelszereléseket. Keveset törődnek ennél a vállalatnál az anyagtakarékos-sággal és önköltségcsökkentéssel, mint ahogy arról az elmúlt napokban hírt adott a debreceni Néplap is.

Vajjon a 2/2. Építőipari Vállalat bármelyik dolgozója elment-e úgy egy eldobott egyfontos mellett, hogy azt ne vegye fel? Bizonyára nem. S mégis behunyt szemmel, érdektelenül, közömbösen mennek el nem egy, hanem száz és ezer forintokat érő, tönk-rement, elpazarolt anyag mellett. Látni kell minden üzem és vállalat dolgozójának, hogy milyen összefüggés van a sárba taposott téglá, eldobott deszká, vagy egyéb anyag elpazarlása és a nép életszínvonalának emelése között.

nyí ing, télikabát, kabátbélés, tartós nylon fehérmű, nylon férfizoknik stb.

1955-ben megkezdjük több új könnyűipari gyár építését is. Miskolcon új pamutfonódat építünk — egy korábban a nehézipar számára részben felépített épületben. Ez a fonoda 1955-ben már ötmillió négyzetméter pamutszövethez szükséges fonalat termel. A készruha-igények kielégítése érdekében új ruhagyár létesül 1955-ben. Jövőre befejezzük a Tisza Cipőgyár bővítését és ennek eredményeképpen

1955-ben százezer pár gyermekcipővel adunk többet a fogyasztóknak.

A cipőállítás megújítását biztosítja a simontornyai bőrgyár kibővítése is.

Szalai elvtárs a következőkben elmondotta, hogy több debreceni könnyűipari üzem is jelentősen bővítene. Rövidesen megkezdődik a Debreceni Hajlítót Bútorgyár kibővítése — ami előreláthatólag 1956-ban fejeződik be. A Ruhagyár körülbelül egymillió forintot kap üzem bővítésre.

Újra üzembehelyezik Debrecenben a Hajdúsági Bőrgyárat

Nagyobb beruházást irányoztak elő a Tiszántúli Rostkikészítő Vállalat bővítésére és újra üzembe helyezik a Hajdúsági Bőrgyárat.

Az elmondottakból is látható, hogy a párt és a kormány milyen nagy gondtal, tervszerűen készül az ipari termelés területén a jövő évre.

Ezután Szalai Béla elvtárs arról beszélt, hogy milyen intézkedések történtek a kormányprog-

ram óta a mezőgazdaság fellendítése, a termelés emelése érdekében, majd a Hazafias Népfőnt előtt álló feladatokat és a közös összefogás nyomán elérhető eredményeket említette meg.

A Hazafias Népfőnt egész népiüket, minden becsületes hazafit magában foglaló nagy népi mozgalom. Azt mondják néhol, hogy a Hazafias Népfőnt paraszti szervezet. Ez alapvetően téves nézet. A munkásosztálynak igen nagy szerepe van a népfőnt-mozgalomban. A munkások megfelelő részvétele nélkül a Hazafias Népfőnt nem is föltárható be hivatalát. Munkásosztályunk az elmúlt tíz esztendő alatt fényesen bebizonyította, milyen kiváló képességekkel rendelkezik, mint a nemzet vezető osztálya.

A Hazafias Népfőnt programja kell hogy lelkesítsen minden becsületes magyar hazafit. A népfőnt külföldi munkások közötti barátság megteremtése, a nemzetközi helyzet enyhítése. Ezért üdvözli örömmel népünk a Szovjetunió kormányának azt a kezdeményezését, hogy az európai országok között tárgyalások

Van mivel dicsekedni a debrecenieknek

Büszkén gondolhatunk a 400 éves Kollégiumra, Debrecen nagyműltű kultúrájára, régi híres iparára és mezőgazdaságára. Büszkék lehetünk a debreceniek a városnak 1848-49-es dicső szabadságharc idején betöltött szerepére, és arra, hogy 1944-45-ben — tíz esztendővel ezelőtt — felszabadulásunk első hónapjaiban Debrecen másodszer volt az ország ideiglenes fővárosa, itt ülésezett az Ideiglenes Nemzetgyűlés. Debrecenben tartotta első gyűlését a Szovjetunióból hazatért Rákosi elvtárs, és

itt adta ki a Magyar Kommunista Párt a „Föld, Kenyér, Szabadság” népiük százszázalékos felszavat. Debrecenből indultak útnak az ország minden részébe a földosztás irányítói.

Van tehát a debrecenieknek mi-

Bartha János felszólalása

A hosszantartó tapssal fogadott beszéd után Bartha János, a Hajdú-Bihar megyei tanács vb. elnökhelyettese, a Hazafias Népfőnt Hajdú-Bihar megyei bizottságának elnöke szólalt fel. Résztelenen foglalkozott a Hazafias Népfőnt létrejöttével, a mozgalom nemzeti egységet formáló tartalmával, célkitűzéseivel és eddigi eredményeivel.

Mit várnak, mit remélnek a Hazafias Népfőnt sorába felzárkózott tíz- és százazrek? Pezsgő, nyugodt életet. Olyan bizalom-teli légkört, amelyben párttag és pártönkivűli, munkás, paraszt, értelmiségi, fizikai vagy szellemi munkás nyugodtan, nagy kedvvel dolgozik. Munkáját megbecsülik, panasztát meghallgatják, sérelmeit orvosolják, eredményes tevékenységét elismerik.

Egy összehasonlítást szeretnék tenni.

Azt mondja a parasztember a májusi esőre, hogy minden cseppje aranyat ér. Az az érdeklődés és bizakodás, amely a Hazafias Népfőnt célkitűzéssel és eddigi munkája iránt megnyilvánult, azt az érzést

Ebesen megalakult az MNDSZ

Sok munkás-, parasztasszony társunk vágya vált valóra. Ebesen november 7-én, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 37. évfordulóján, a szülői munkaközösség választmányi ülése után megalakult az MNDSZ.

Megjelent ezen az ülésen a járási MNDSZ részéről Borbély Lajosné és Ballu Lajosné. Az ülés előtt a két asszonytárs elbeszél-

Ülést tartott a megyei pártbizottság

A megyei pártbizottság november 13-án ülést tartott. Az ülésen két napirendi pontot tárgyaltak meg: a megyei pártbizottság kollektív vezetésének kérdését; valamint a pártszervezetek feladatait a Hazafias Népfőnt-mozgalom kibontakozásában. Az utóbbi napirendi pont megtárgyalása alapján elfogadott irányelveket a Néplap november 21-i, vasárnapi számában közöltük.

kezdődjenek az európai biztonság kérdésében, és ezért veszi örömmel minden igaz hazafit, hogy kormányunk részt vesz ezen a tárgyaláson, hallatja népiük hangját.

A Hazafias Népfőnt belpolitikai programja minden hazafias erő, a dolgozók millióinak összefogása országunk felvirágoztatására. A népfőnt nagyszerű feladata népiükben a hazafias érzelés ápolása.

A debreceni népfőnt-bizottság külön, megítélt feladata a város ragyogó történelmi múltjának feldolgozása és emlékeinek megőrzése. A debreceniek büszkék öntudattal gondolhatnak városuk sok évszázados történelmére, városuk falai között nagyszerű alkotások születtek.

vel dicsekedniük, van mivel büszkélkedniük. Fontos feladata a debreceni népfőnt-bizottságnak, hogy híven őrizze ezeket a hagyományokat.

A Hazafias Népfőnt tanács-tagjelöltjeire megválasztásuk után nagy feladatok várnak. Ha utra-valót kellene adni nekik, azt hiszem ez lenne a leghasznosabb: **a tanács-tagok schase felekezzenek meg arról, hogy a tanács van a népiük és nem a népiük a tanácsért.**

Ez olyan igazság, amit sohasem szabad szem elől tévesztelni. Nekik szolgálni kell a népet, azért választják meg őket. (Nagy taps.) A Központi Vezetőség nevében sok sikert kívánok az előttünk álló feladatok megoldásában a megválasztandó tanácsnak, valamennyi tanácsagnak, Debrecen város dolgozó népiüknek!

A Hazafias Népfőnt jelöltjei

a debreceni járási tanácsba

1. számú választókerület: (a továbbiakban csak a választókerület sorszáma közöljük) **Megeyeri Lajos** pedagógus, Mikespércs. 2. **Papp Imre** dolgozó paraszt, Mikespércs. 3. **Nagy Ferenc** munkás, Ebes. 4. **Bányai Mária** tsz tag, Ebes. 5. **Kiss János** Debrecen. 6. **Mészáros László** agronómus, Nagyhegyes. 7. **Jenes János** munkás, Debrecen. 8. **Sütő Sándor** Debrecen. 9. **Szarvas Imre** tsz tag, Balmazújváros. 10. **Tarcsai Mihály**, a debreceni járási pártbizottság másodtitkára, Debrecen. 11. **Nagy István** agronómus, Balmazújváros. 12. **Futó István** dolgozó paraszt, Balmazújváros. 13. **Pécsi Ferenc** százados, Debrecen. 14. **Jakab Tibor** dolgozó paraszt, Balmazújváros. 15. **Almási István** járási ügyész, Debrecen. 16. **Kovács Péter** dolgozó paraszt, Balmazújváros. 17. **Suba Sándor** tsz tag, Balmazújváros. 18. **Papp Antal** tsz elnök, Hajdúdorog. 19. **Bódi Imréné** szülész, Hajdúdorog. 20. **Gyuró Katalin** háztartásbeli, Hajdúdorog. 21. **Posta László** ktsz cipész, Hajdúdorog. 22. **Papp Gábor** dolgozó paraszt, Hajdúdorog. 23. **Vizi Mihály** Debrecen. 24. **Gergely Viktor**, a járási tanács vb. elnöke, Debrecen. 25. **Gyermán Julia** üzemi munkás, Hajdúdorog. 26. **Forgács Sándor** tsz tag, Hajdúdorog. 27. **Jenei Ilona** tanár, Téglás. 28. **Bálint Károly** Téglás. 29. **Juhász József** kalapos, Hajdúhadház. 30. **Kerekes Antal**, a debreceni járási pártbizottság első titkára, Debrecen. 31. **Csorvási Lajos** agronómus, Debrecen. 32. **Koncz József** községi előadó, Hajdúhadház. 33. **Rokonál Károly** szelvelő, Hajdúhadház. 34. **Tóth Istvánné** Debrecen. 35. **Szöllős Sándor** dolgozó paraszt, Hajdúhadház. 36. **Rezes Margit** pedagógus, Hajdúhadház. 37. **Kovács András** dolgozó paraszt, Józsa. 38. **Szabó Gyuláné** tanító, Józsa. 39. **Oláh Imre** nyugdíjas, Hajdúsámsón. 40. **Juhász Zoltán** dolgozó paraszt, Hajdúsámsón. 41. **Tóth Mihály** gépjárműipari dolgozó, Hajdúsámsón. 42. **Köte Piroška** könyvelő, Hajdúsámsón. 43. **Basa Imre** járási DISZ titkár, Debrecen. 44. **Czigle József** tsz tag, Nyíradony. 45. **B. Kerecsi János** dolgozó paraszt, Nyíradony. 46. **Szoboszlai József** traktoros, Nyíradony. 47. **Dienes Sándor** Debrecen. 48. **Kövecsei István** dolgozó paraszt, Nyírmartonfalva. 49. **Simon József** dolgozó paraszt, Nyírmartonfalva. 50. **Szavó Ferenc** tejbegyűjtő, Nyíracsad. 51. **Czigle Sándor** tsz tag, Nyíracsad. 52. **Kerecsi János** dolgozó paraszt, Nyíracsad. 53. **Szemán János** dolgozó paraszt, Fülöp. 54. **id. Pinczés György** dolgozó paraszt, Fülöp. 55. **Fagyal Istvánné** háztartásbeli, Nyírábrány. 56. **Kenesei István** állomásfőnök, Nyírábrány. 57. **Adámku József** dolgozó paraszt, Nyírábrány. 58. **Bujdosó Imre** pénzügyőr, Vámospércs. 59. **Tamás András** pedagógus, Debrecen. 60. **K. Deák József** dolgozó paraszt, Vámospércs.

Választási nagygyűlés Püspökladányban

Pogácsás György miniszter beszéde

Ünnepi előző emberek siettek vasárnap délelőtt a járási kultúrotthon épülete felé. Választási nagygyűlésre igyekeztek, valamennyien meg akarták hallgatni az ünnepi szónok, Pogácsás György elvtárs, az állami és erdőgazdaságok minisztere beszédét.

A több mint hétszáz személyt befogadó kultúrotthon zsúfolásig megtelt. Ott voltak a nagygyűlésen azok is, akiket tanácstagjelölteknek választottak meg a különböző körzetekben Püspökladányban. Ott voltak többek között Nagy Sámuel, K. Horváth Mátyás, Fekete János dolgozó parasztok, Kecskés Gyula, az általános fiúiskola helyettes igazgatója. Mindegyiküket szívesen jelölték tanácstagoknak a dolgozók s november 28-án örömmel szavaznak rájuk.

A nagygyűlést a Hazafias Népfrent püspökladányi bizottsága nevében Kóti Gábor elvtárs nyitotta meg, majd Pogácsás György miniszter elvtárs tartotta meg beszédét.

— Tisztelt Nagygyűlés!

Választásra készül az ország. Széles e hazában, városban és faluban, a Hazafias Népfrentben tömörült dolgozók százezrei vitatják meg a kormányprogram, a júniusi út, a népjólét növelésének nagyszerű célkitűzéseit.

Tíz évvel ezelőtt, 1944. októberében szabadult fel Püspökladány a fasiszta uralom alól. Püspökladány lakossága és az egész dolgozó nép büszkén tekint vissza az eredményekben gazdag 10 év munkájára. Tíz év ugyan nem nagy idő egy nemzet életében, mégis a mi életünkben felér egy történelmi korszakkal.

Népköztársaságunkban valóra vált nagy költőnk, Petőfi Sándor költői gondolata — a népszabadság. A Magyar Népköztársaság alkotmányban rögzítette azokat a jogokat, amelyért annyi harc, hősi küzdelem folyt, amelyért legjobb elődeink vértüket ontották. A felszabadulás váltotta valóra a magyar parasztság évszázados álmát, a jogos követeléseit, a földreformot. Püspökladány határára közel háromnegyede, több mint tízezer hold került a

dolgozó parasztság kezére. — Az elmúlt tíz esztendő azt bizonyítja, hogy a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetsége a legnagyobb államfenntartó erő, s e köré kell tömöríteni a társadalom minden rétegét.

Pogácsás György elvtárs beszéde további részében a termelési eredmények növeléséről, az állattartásról, a termelési társulásokról, a termelészövetkezetek további megszilárdításáról beszélt. A beszéd befejezése után püspökladányi úttörők köszöntötték a nagygyűlés résztvevőit, majd Borsodi János elvtárs, a MÁV igazgatója szólalt fel. Az egy hét múlva sorra kerülő választás jelentőségéről szól, majd bejelentette, hogy a Petri-telep dolgozóinak kérése valóra vált: az arra kötelező személyvonatok hamarosan megállnak a Petri-telepen is, már a gödörök feltöltését megkezdtek. Felszólalt még Nagy Sámuel közép-paraszt és Juhász Ferenc. Felszólalásukra Pogácsás György miniszter elvtárs válaszolt. — A választási nagygyűlés befejezéséig a jelenlévők elénekelték a Himnuszt.

Mindnyájan együtt a győzelemért

Kút utca 54

Vasárnap délután a Kút utca 54. szám alatt Lőrincz Józsefné lakásában jócskán összegyűltek a lakók. Nem hivatalos beszélgetésre, csak egy kis terefevőre. Így szokták ezt vasárnaponként. Most már a jó meleg is marasztalta a szomszédokat. Mindig van miről beszélgetni, egyik lakó tanítónő, a másik gyógyszerárban, a harmadik dohánygyárban dolgozik. Bár különböző munkahelyeken, egy cél érdekében dolgoznak.

Mostanában az utcán, a családi otthonban, de sokszor a szórakozó helyeken is sok szó esik a választásról. Mindenki ügye ez, mindenkit érdekel. Ezen a vasárnapi délutánon is erről esett szó a Kút utca 54-ben.

Felidéztek a ház lakói, hogy négy évvel ezelőtt is együtt mentek el a szavazóhelyiségre, együtt adták szavazatukat a nép legjobbjaira. Ma, négy év után sem cselekednek másként. Kút utca 54. szám lakói vasárnap 8 órakor együtt indulnak el az Eötvös utcai iskolába, hogy elsőként szavazhassanak. Így állapodtak meg vasárnap délután. Hisz ez a nap az ő számukra is ünnep, újabb lépést jelent a felfelé ívelő utunkon.

Nap utca 1

De nemcsak a Kút utca 54-ben, hanem a Nap utca 1. szám alatt is ilyen tervek szövegetnek. Vasárnap, november 28-án a Nap utca 1. szám alól sem szállingóznak, hanem egyszerre indulnak el a ház lakói a szavazóhelyiség felé. A dohánybevételei munkásszónok, a cipész, a postás, a katonatiszt egy emberként adják szavazatukat a nép fiaira, a maguk által is javasolt és jelölt tanács-

tagokra. Így határoztak valamelyik nap, amikor az udvar közepén úgy találomra röpké beszélgetésre összeverődtek.

Miért csak a mi házuk lakói menjenek közösen szavazni, a szomszédoknak is szólni kellene — mondta Hanák Irma, a Dohánybevételei munkása. Nem is sokáig gondolkodtak ezen a „javaslaton”. Szóltak a szomszédoknak is. Így a Nap utca 1. szám alatti lakók a környék lakóival együtt zárják le vasárnap a borítékot, melyben szavazatukat adták. Külön-külön, de mégis egy emberként szavaznak a nép jelöltjeire.

Iskola utca

Takács János gépkecsiszerező (Dohánybevételei) évek óta az Iskola utcában lakik. Ismeri őt az utca apraja-nagyja. Most ezekben a napokban a többi lakóval együtt ő is készül a tanácsválasztásra. Ünnepi előző emberek, Most azonban nemcsak azért ölti magára az ünneplőt, mert vasárnap lez, hanem azért is, mert november 28-án jogához híven 4 év után ismét leadja szavazatát, és mert sok-sok ezer társával együtt a nép fiaira szavaz. — De, mint halljuk, nemcsak Takács János és családja készülődik a tanácsválasztásra: együtt szavaz vasárnap a rövid, de népes Iskola utca többi lakója is, úgy, mint 1950-ben.

Sámsoni út 3

Fésüs Lajosné textilgyári sztahanovista szövíőnő a Sámsoni út 3. szám alatt lakik. Mindössze három család lakik a házban, megosztva örömet, bánatot. Többször elfordult már, hogy közösen mentek kultúrreladásra, moziba vagy

színházba. Most is közösen készülnek a vasárnapra: együtt mennek szavazni. Fésüsé — mint elmondja — kislányát is magával viszi. Gyermeké boldogabb jövőjére, életére is szavaz.

Téglási Imréné is a textilgyár régi munkása. Olyan asszony, aki tisztában van azzal, hogy mi a kötelessége, mi a joga. A munkában is becsülettel megállja a helyét, ezt a napi 160—170 százaléka is bizonyítja. Vasárnap is eleget tesz kötelességének, s egyben jogának is: elsőnek adja szavazatát a nép jelöltjére.

Így készülődnek Debrecen és Hajdú-Bihar megye dolgozói a választásra, s vasárnap valóban ünnep lesz, amelyből közös győzelem születik.

— Kovács M.

437 nagy nyereség lesz az Első Békekölcsön hetedik sorsolásán

Az Első Békekölcsön legközelebbi, békekécsabai húzásán a többi között 437 nagy nyeresémet is kisorsolnak. A százezer forintos főnyereséményen kívül 18 50.000 forintos, 39 25.000 forintos, 95 10.000 forintos és 284 5000 forintos nagy nyeresémény lesz. Az ezer, az 500, és a 300 forintos nyereséményekkel együtt 94.600 nyerő kötvényre ezúttal összesen 38 millió 703.900 forintot fizetnek ki.

A törlesztés fejében 18 millió 906.050 forint értékű 95.100 egész kötvénynek megfelelő 161.500 részkötvény tulajdonosa kapja vissza kölcsönadott pénzét.

Békekécsabán tehát 57.609.950 forintot sorsolnak ki.

Jó munkával készülnek a tanácsválasztásra üzemünk dolgozói

Egyre szebb munkasikerekről adnak számot üzemünk dolgozói. Az eddigi eredményekben nagy része van annak a lelkes munkaversenynek, amellyel az ipari dolgozók a közelgő tanácsválasztásra készülnek. Dolgozónk most is tettekkel bizonyítják be, hogy élharcosai a szebb és boldogabb életnek.

A Debreceni Képgyár dolgozói a többi vállalatokhoz hasonlóan egy emberként helytállnak a termelés frontján. Vasárnap a jó munka tudatában akarnak a szavazóurna elé járulni,



A. J. VISINSZKIJ ELVTÁRS HÉTFŐN NEWYORKBAN MEGHALT

New York (MTI). Andrej Januarjevics Visinszkij elvtárs, a Szovjetunió külügyminiszterének első helyettese, a Szovjetunió ENSZ küldöttségének vezetője november 22-én New Yorkban szívbénulás következtében hirtelen meghalt.

Andrej Januarjevics Visinszkij életrajza

Andrej Januarjevics Visinszkij szovjet államférfi, kiváló jogtudós, akadémikus. 1883-ban Ogyesszában született. 1902-től tevékenyen részt vesz a forradalmi mozgalomban. 1920-tól tagja a Szovjetunió Kommunista Pártjának. A kievi egyetem jogi karának elvégzése után 1913-ban professzori képesítés elnyerése céljából az egyetemen marad, de a cári hatóságok politikai okokból eltávolítják. Visinszkij ettől az időtől kezdve irodalmi és pedagógiai munkássággal foglalkozik. Az 1921—22. években Visinszkij a moszkvai Allami Egyetem tanára és a „Plehanov” népgazdasági intézet közgazdasági karának dékánja. Az 1923—1925. években a Szovjetunió Legfelső Bírósága büntetőbírói kollégiumának ügyésze. 1925—1928. a moszkvai Allami Egyetem rektora. 1928—1931. az OSZSZSZK közoktatási népbizottsága kollégiumának tagja. Visinszkij az 1931—1933. években az OSZSZSZK főügyészenek és igazságügyi népbiztos-helyettesének tisztségét töltötte be. 1933-ban kinevezték a Szovjetunió főügyészenek helyettesévé. 1935—1939-ig a Szovjetunió főügyésze. Az 1939—1944. években a Szovjetunió népbiztosai tanácsa elnökének helyettese. 1940—1946-ban a Szovjetunió külügyi népbiztosának első helyettese. 1946. márciusától a Szovjetunió külügyminiszterének helyettese. 1949-től Visinszkij a Szovjetunió külügyminisztere. A Szovjetunió Kommunista Pártjának XVIII. kongresszusán (1939) megválasztják a Párt Központi Bizottsága tagjának. 1947-ben Visinszkijt választják meg a Szovjetunió alkotmányának kiegészítésével és módosításával megbízott szerkesztőbizottság elnökévé. Visinszkij 1937-től 1941-ig a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának jogi intézetének igazgatója. 1939-től a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának rendes tagja.

Visinszkij a Szovjetunió államügyésze minőségében az 1933—1938. években részt vett a legnagyobb perekben: A „Metrovickers”-ügyben, az áramfejlesztőtelepek kártevőinek ügyében (1933), az egyesült trockista-zinovjevista terrorista központ ügyében (1936), a párhuzamos trockista közpon-

tyügyében (1937), az egyesült szovjetellenes jobboldali trockista tömb ügyében (1938). Visinszkij e perek alkalmával éles politikai felszólalásokban leplezte a szovjet nép és a szovjet szocialista állam ellen irányuló terrorista, kártevő és egyéb államellenes büntetettéket.

Visinszkij az állam és a jog marxista-leninista elmélete terén végzett munkáját alkotó szellemben kapcsolja össze a szocialista építés gyakorlatával.

Visinszkij a Nagy Honvéddé Hőború idején és a háborút követő időszakban részt vett a legfontosabb nemzetközi konferenciákon és értekezleteken. Az ENSZ közgyűlésében Visinszkij a nagy szocialista hatalmat képviseli, amely következetesen harcol a nagy és kis népek egyenjogúságán, szuverenitásuk tiszteletben tartásán, a béke megőrzésén alapuló nemzetközi politikai lenini-sztálini elveinek győzelméért. Kiméletlenül leplezi az Egyesült Államok és Anglia reakciós uralkodó körének reakciós hadító politikáját. A Szovjetunió és az egész haladó emberiség nevében erőlyesen követeli annak a bűnös háborús propagandának betiltását, amelyet ezekben az országokban az imperialista agresszorok büntetlenül folytatnak a Szovjetunió és a népi demokratikus országok ellen. Visinszkij felszólalásaiban bebizonyította, hogy azok a támadások, amelyeket az amerikai-angol imperialisták az államok szuverenitásának elve ellen, a biztonsági tanácsban a nagyhatalmak egyhangúságának elve ellen és számos nemzetközi egyezmény ellen intéznek, az Egyesült Államok világhatalmának megteremtését célozzák.

Visinszkij több, mint kétszáz munka szerzője: könyveket, broszúrákat, cikkeket, stb. írt. Legfontosabb tudományos munkái: „A bírósági bizonyítékok elmélete a szovjet jogban” (1941), „A Sztálin-újj első fokozatával tüntették ki (1947-ben)”, „Igazságszolgáltatás a Szovjetunióban” (1939), „A büntetőeljárási tanácsok” (1927), „Az állam- és jogelmélet kérdései” (1949), „A nemzetközi jog és a nemzetközi politika kérdései” (1949).

Visinszkijt négy ízben tüntették ki Lenin-renddel, megkapta ezenkívül a Munka Vörös Zászlója-rendet és több más kitüntetést.

Sáp túlteljesítette vasgyűjtési tervét

A vasgyűjtés megindulása előtt Sáp község földművelésügyi dolgozói vállalták, hogy 80 mázsa hulladékvasat gyűjtenek a dolgozó parasztok udvarairól. Vállalásukat már túlteljesítették s már

a múlt héten több mint 98 mázsa vashulladékot vettek át.

Mezősas, Darvas, Kaba és Nádudvar is túlteljesítette már vasgyűjtésben tett vállalását.

Közel száz termelészövetkezet fejezte be a mélyszántást

A megye területén közel 100 termelészövetkezet földjén fejezték már be a mélyszántást. Ennek a munkának a végzésében különösen élénjár a püspökladányi, nősen egykei, sárrétudvari, zsákai és a

berettyóújfalui gépállomás. A traktorok ezeken a gépállomásokon kettős műszakban dolgoztak, hogy még a komolyabb fagyok beállta előtt befejeződjék a mélyszántás.

...kot pedig a
...őre sportgye-
...él az ütmenit
...a kerítés.
...ár sok még a
...aptak is. Alig
...ozájuk a tej-
...húsúlet, s a
...thona. A most
...rguár napköz
...mel beszélnek
...ap mint nap
...épületet. Ha
...aik, a napköz
...rátságos ott-
...gozók, többek
...on. Salánki
...problémáiról
...el azt is.
...árdák „gond-
...ornára sincs
...mama bár
...tismeretesen
...első lépése-
...na kell, nap-
...gigsepri.
...ősen a taká-
...mmel. „Es-
...willányt”.
...őben nem
...lágos van.
...pák, nincs
...bevezettem.
...fogy. Ugy
...l a csekély
...újíthatók a
...rház lakóit
...ik az illeté-
...zik. Bizunk
...zelebb őket
...lásról szá-
...oro
...6 és 8 óra-
...n. — BEKE:
...2 órakor:
...múlsorban:
...késés (4:1),
...Vidám esél-
...Magyar-
...MELEOR:
...nyegyed 8
...Kisérőmtá-
...mértkezés
...nyegyed 4,6
...el. — KOS-
...Halhatatlan
...m. — Nép-
...thon: Ma-
...Revizor.
...Kórház. Ke-
...elő V. Al-
...enyekivűli
...Mezőgazda-
...szág. Növé-
...SOR
...8-kor Hol-
...ton 7-kor.
...Csárdás.
...lószoza el-
...51.
...máncsozott
...an előző.
...kerékpá-
...Vidás a
...ított eladó
...óvarrógép,
...ész. Töln-
...szoba két
...ány Mik-
...lévő fem-
...mekkoci
...4/a. Ho-
...20 mű-
...s zacskó-
...pírral ál-
...Winter-
...u. 54.
...hálószo-
...konyha-
...na eladó.
...a, angol
...Bank
...összekö-
...ány el-
...reg úja
...Este 8
...zokni
...Házi-
...Kávin
...All
...szalagos.
...arra.
...nacska
...9 u. 67
...en külön
...ek van
...AR

A népfrent-bizottságok teljes erővel foglalkoztassák a héten a mozgalom minden tevékeny résztvevőjét

ERTEKEZLET A HAZAFIAS NÉPFRONT FELADATAIRÓL

A Hazafias Népfrent Országos Tanácsának székházában hétfőn értekezletre jöttek össze a népfrent megyei bizottságainak elnökei és titkárai, hogy megbeszéljék a népfrent-bizottságok eddigi működésének tapasztalatait és a bizottságok előtt álló további feladatokat.

Az értekezletet Szabó Pál, a Hazafias Népfrent Országos Tanácsának elnöke nyitotta meg, majd János Ferenc főtitkár tartott beszámolót.

Bevezetőben hangzott: A tanácsváltásánál kiemelt szerepet kell adni a nagy kérdésnek is, hogyan fog dolgozni a Hazafias Népfrent a választások után.

Néptünk a népfrent-mozgalom további munkájától erősödő bizalmának megszilárdítását, a teljes egészében magának vallott kormányprogram következetes megvalósításának segítését várja, ezért hisz a mozgalom jövőjében és segíteni akarja annak előrehaladását — mondotta. Ugyanakkor ellenségeink határainkon innen és túl a mozgalom kudarcára, a választás utáni elbizonytalanlásra, s ezzel néptünk bizalmának megroggyanására spekulálnak. Rajtuk múlik, hogy néptünk hite, reménye igazolódjon és csúfos kudarc érje az elenség számításait.

Domborodjék ki a munkásosztály hazafias szerepe

Ezután János Ferenc a népfrent-mozgalom eddigi eredményeiről beszélt. A népfrent-bizottságoknak a választási munkában való részvételéről szövege elmondta: különösen ott volt sikeres a népfrent-bizottságok munkája, ahol a párt és a tanács szervei bátran támaszkodtak segítségükre és nem kéznél lévő, gyorsan felhasználható aktíváknak tekintették őket, hanem hagyták őket bátran, szabadon dolgozni.

A munkásosztálynak a mozgalomban való részvételével kapcsolatban János Ferenc elmondotta: Nem elég az, hogy eleve van a parasztság, az értelmiség, a középrétegek között végzett munkában. Ezekben a rétegekben ugyanis egyre szabadabban és bátrabban nő — szinte spontán is — az aktivitás. A munkásosztály tekintetében azonban igen tapogatózóva és lassan halad előre a népfrent tevékenységének kialakulása. Pedig munkásosztályunkban megvan az igény, hogy mint eddig nemcsak a termelésben, de a haza összes politikai, társadalmi, kulturális és egyéb kérdéseiben hallassa útmutató szavát, ugyanúgy betöltsen ezt a szerepét a népfrent-mozgalomban is.

Még kell találnunk tehát a módját annak, hogy a Hazafias Népfrentben a demokratikus hazafiasággal összekapcsolva ki-domborodjék munkásosztályunk nagy, hazafias, történelmi és kulturális szerepe, szemben mindenféle szektáns leszűkítéssel, amely munkásosztályunk szerepét nagyban és egészében a termelés kérdéseire akarja korlátozni.

Egészséges együttműködés a tömegszervezetekkel

János Ferenc megállapította: meg kell teremteni a kapcsolatot a tömegszervezetekkel.

Alapvető feladat az, hogy megtaláljuk az egészséges, szoros együttműködés módjait a tömegszervezetek és a népfrent-mozgalom között. Eddig is voltak s a jövőben is lesznek közös akciók, akár helyi, akár országos jelentőségű kérdésekben. A mezőgazdaság fejlesztése, a kulturális tevékenység, az ifjúság nevelésének kérdése, mind olyan feladat,

amely nem egyszerűen egy szervezet speciális ügye, hanem amelyet a Hazafias Népfrentnek a tömegszervezetekkel együtt kell megoldania.

Fontos feladat az, hogy megtaláljuk az egészséges és helyes együttműködés módjait és formáit. A felszabadulás 10. évfordulója, a nemzeti ünnepek, a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja, a Csokonai, József Attila, Bartók Béla évfordulók megünneplése, — hogy csak néhányat említsünk, — továbbá a mezőgazdasági határozat segítése: olyan akciók lesznek, amelyeknek lépésről-lépésre kell kialakítaniuk a gyakorlati együttműködést.

Ugyanez a helyzet a tanácsokkal való kapcsolat terén is. Népfrent-bizottságaink segítségét tanácsainkat ne igyekezzünk arra hogy átvegyék a tanács funkciót — egyszóval ne akarjunk egymás feje fölé nőni.

Mindent a választás sikeréért

János Ferenc felhívta a népfrent-bizottságokat, segítsék az 1955. évi város- és községgazdálkodási tervek megvalósítását.

Ha most néptünk kezdeményezését arra fogjuk össze, hogy ugyanannyi pénzből mégis többet lehessen csinálni, akkor az lesz az egyik módja annak, hogy a népfrent valóban megvalósítható célokért küzdjön — mondotta.

Törődünk kell azzal, hogy a bizottságok munkájában az eddig háttérbe szorítottak is bevonjuk.

Fontos feladat áll előttünk most, a választás hetében. Ezen a héten a jelszó: Mindent a választásokért. A választás néptünk egységének imponáló megnyilatkozása kell, hogy legyen; ezért bizottságaink ezen a héten is teljes erővel foglalkoztassák a népfrent-mozgalom minden tevékeny résztvevőjét. Ebben a munkában — többek között — nagy szerepe lehet az eleven, meggyőző művelési agitációnak is. János Ferenc elmondotta: A népfrent-bizottságok további feladata, hogy

A gyakorlat fogja kialakítani a pártszervezetekkel való együttműködést is.

Feladataink között egyik legfontosabb az, hogy erősítsük, szélesítsük azokat a meglévő alapokat, amelyekkel rendelkezünk. Ilyen alap a kongresszus anyagának, a felhívásnak, a működési szabályzatnak alapos politikai feldolgozása, valamint a kongresszusi küldöttek beszámolója.

Alapvetően fontos, hogy a mozgalom politikai fórumot teremtsen és ezen a területen segítsék kialakítani a politikai közvéleményt. El kell érniük, hogy az eddig hallgató rétegek megszólaljanak, hogy a félreállók előjöjjenek, véleményt mondjanak, állást foglaljanak, vitatkozzanak, tehát formálják azt a közvéleményt, amely helyes, megbízható alapot ad egész politikánk reális kialakításához.

Meggyorsult a sertésbegyűjtés

A begyűjtési minisztérium jelentése szerint az elmúlt héten a tanácsváltások tiszteltetésére kezdeményezett begyűjtési versenyben újabb nagyszerű eredmények születtek. A sertésbegyűjtés ütemét fokozták. A legutóbbi értékelés szerint a megyék sorrendjében 1. Győr, 14. Hajdú, (MTI)

megyei jogú városokban és megyékben alakítsák meg a mezőgazdasági, kulturális, egészségügyi, szociális, a város- és községfejlesztési akció-bizottságokat. János Ferenc beszéde végén hangsúlyozta: igyekeznünk kell egységes munkatípus kialakítani népfrent-bizottságainkban annak ellenére, hogy a bizottságok tagjai a legkülönbözőbb helyekről kerültek együvé, mert ez egyik fontos feltétele a további jó munkának. MTI

Meggyorsult a sertésbegyűjtés

A begyűjtési minisztérium jelentése szerint az elmúlt héten a tanácsváltások tiszteltetésére kezdeményezett begyűjtési versenyben újabb nagyszerű eredmények születtek. A sertésbegyűjtés ütemét fokozták. A legutóbbi értékelés szerint a megyék sorrendjében 1. Győr, 14. Hajdú, (MTI)

Molotov elvtárs sajtónyilatkozatának visszhangja

A Szabad Nép vasárnapi számában közölte V. M. Molotov, a Szovjetunió külügyminiszterének válaszait a Pravda tudósítójának kérdéseire.

Molotov elvtárs többek között kijelentette, hogy az egyetlen út, amely összhangban áll a béke megszilárdításának érdekeivel, az európai kollektív biztonság megszervezése.

Molotov elvtárs kijelentette azt is, hogy a szovjet kormány lehetőlegesnek tartja a megegyezést a többi hatalommal a német kérdésben, ha minden érdekelt hatalom egyetért abban, hogy a fő feladat Németország egységének helyreállítása, nem pedig egyik részének felfegyverzése.

Azzal a szovjet javaslatlathoz kapcsolatosan, hogy november 29-re hívják össze az általános európai értekezletet (a nyugati sajtó szerint a korai dátum miatt nincs elég idő az értekezlet előkészítésére), Molotov szovjet külügyminiszter elmondotta, hogy azért javasolták november 29-re az értekezlet összehívását, mert decemberben már megkezdődik a párizsi egyezmények ratifikálásának megvitatása.

Természetesen meg lehetne egyezni más időpontban is, ha a párizsi egyezmények ratifikálásának megvitatását későbbre halasztanák.

Molotov elvtárs nyilatkozatát világszerte élénk érdeklődéssel fogadták.

Washington (TASZSZ) Sajtó-jelentések szerint tájékozott szemlélők kijelentették, hogy amikor Mendes-France és Dulles tárgyalásuk befejeztével tudomást szereztek arról, hogy V. M. Molotov kifejezésre juttatta a Szovjetunió készségét az európai kollektív biztonság kérdéséről szóló öszeurópai értekezlet elhalasztására, abban az esetben, ha elhalasztják a párizsi egyezmények ratifikációjának megvitatását, úgy döntöttek, hogy ez az esemény „nem változtatja meg el-lenzésüket a javasolt értekezlettel szemben”.

London. A vasárnapi angol lapok első oldalán közölték V. M. Molotov válaszait a „Pravda” tu-

dósítójának kérdéseire. A lapok kiemelik Molotovnak azt a kijelentését, hogy az értekezlet összehívására vonatkozóan meg lehetne egyezni más időpontban, amennyiben elnapolnák a párizsi egyezmény ratifikálásának megvitatását.

„Reynold News” feltűnő helyen nagy címmel közöl jelentést: „Molotov óv az új háborúra irányuló lépésektől”. A „Sunday Times” diplomáciai megfigyelője „a Szovjet felszólít, hogy tartózkodjunk fel a paktumok megvalósulásától” című jelentésében magyarázatot fűz Molotov válaszához. A lap megjegyzi, hogy Nyugat-Németország és Franciaország közvéleménye „politikai nyomást” gyakorolhat, hogy meggyorsítsák a Szovjetunióval a tárgyalásokat.

Párizs. A vasárnapi párizsi lapok nagy figyelmet szentelnek V. M. Molotov sajtónyilatkozatának.

„Mostantól kezdve — írja a „Humanité Dimanche” — a helyzet oly világossá vált, mint még soha. Molotov a „Pravda”-ban közölt interjújában teljes nyíltsággal figyelmeztette a nyugati hatalmakat, hogy Nyugat-Németország felfegyverzése kielezné a háború veszélyét Európában. A Szovjetunió ezt a tényt hangsúlyozva megismétli azt a javaslatát, hogy hívjanak egybe európai értekezletet a kollektív biztonsági egyezmény megkötése céljából. Mi felelne meg ennél jobban a francia nép érdekeinek? A francia népek most hallatnia kell szavát, különösen amikor Mendes-France Washingtonban a szovjet javaslatokkal szemben negatív álláspontot foglal el, sőt még annyi fáradságot sem vesz, hogy végigolvasa a teljes szöveget.”

Az „AFP” hírügynökség szemleírója azt írja, hogy Molotovnak a „Pravda”-ban közölt nyilatkozata válasz az egyik legalapvetőbb ellenvetésre”. Idézve V. M. Molotov válaszáinak azt a részét, ahol arról van szó, hogy az egyesült Németország tagja lenne az egyenjogú európai népek családjának és elfoglalná fontos helyét az európai kollektív biztonsági szervezetben és hogy egyezmény jöhetne létre az ösztönözött szabad választások megtartásáról, titkos szavazással és egész Németország lakossága demokratikus jogainak biztosítása mellett — a szemleíró hangsúlyozza, hogy V. M. Molotov következtetési vonzókát Németországban azok számára, akik az alapvető célt hazájuk újra-egyesítésében látják.

A szemleíró a következőképpen jellemzi a szovjet álláspontot: Molotov figyelmeztet, hogy „ratifikálás esetén semmilyen újra-egyesítés sem lehetséges” és ugyanakkor kijelenti, hogy „lehetséges a megegyezés a német kérdésben”.

Berlin. A berlini demokratikus lapok november 21-i számukban teljes szövegében közölték azokat a válaszokat, amelyeket V. M. Molotov adott a „Pravda” tudósítójának kérdéseire.

A nyugat-berlini lapok a burzsoá hírügynökségek jelentései alapján ismertették V. M. Molotov válaszait a „Pravda” tudósítójának kérdéseire.

A „Welt am Sonntag” című lap „Moszkva újabb lépése az egyezmények ratifikálása ellen” címmel a többi között idézi Molotov válaszáinak azt a részét, amely rámutat arra, hogy ha odáig megy a dolog, hogy ratifikálják és végrehajtják a párizsi egyezményeket, amelyek Nyugat-Németország felfegyverzést és katonai csoportosulásokba való bevonását írják elő, Európában új helyzet keletkezik, amelyet a háborús veszély fokozódása jellemmez, és ebben a helyzetben a békeszerető európai országoknak újabb intézkedésekre kell gondolniok saját biztonságuk biztosítása végett.

Nyolcvan baromfi, kétszáz liter bor

Debrecenben a Diószegi útfélén harsány nótázó csendült szombaton délután. Kocsisor vágatott a kövesúton, csak úgy szikrázott a lovak patkója. Virágoktól, pántlikáktól volt ékes kocsi és ló. Lakodalmas menet robogott az úton és behajtott a kövesútról, és megtorpant a bellegelő Lenin termelősövetkezet kultúr-háza előtt. Szép volt a robogó kocsisor, a pattogó nótázó, de még szebb volt a két fiatal — menyasszony és vőlegény a kipirult orcával.

Lakodalmat ültek a termelősövetkezet kultúrtermében. Arra vonultak fel hangos nótázóval, a széles határt betöltő vidámsággal. Jöttek a vendégek is több mint százán, hogy ünnepeljék lakodalmi vacsorával, nótázással, táncollással a fiatalpár boldogságát.

Nagy napja ez a Lenin termelősövetkezetnek. A kiváló tehénésznek, Nemes Péternek fia, Tibor tartja a lakozt a szövetkezet kertészeti brigádvezetőjének, Guta Istvánnak leányával, Erzsébettel.

A termelősövetkezet tagjai, a vendégvárók jól felkészültek, nehogy panasz érje a házat. Kétszáz literes hordót ütöttek csapra, de nem is akármilyen bort, saját termés érlelődött a termelősövetkezet pincéjében. Zamatos volt a bor, kizárni sem kellett, kapkodtak utána. A pince tehát megadta drága kincsét, de az asszonyok sem tétlenkedtek a konyhában. Ugy mondják, nyolcvan a poharazgatás, míg lekerültek

az asztalról a tálak és tányérok. A zenekar húzta a csárdást. Kezdetét vette a menyasszonytánc. Ugyancsak megforgatták Guta Erzsébetet, immár Nemes Tibornét. Régi, de hasznos szokás szerint gyűlt a menyasszonytánc ára, több mint 2000 forintot adtak össze azok, akik táncra kérték a menyasszonyt. Több ezer forint ára nászajándék is összegyűlt, hogy a fiatalok boldogságának alapját még jobban megvegyék.

Lakodalmos vidámságba úgy belemelegedtek a vendégek, hogy a szivósabbak vasárnap délután ezt dalolták: Este van már, késő este... Egy másik csoport hazafelé tartva nagy igazságot harsogott az úton: Jó bor jó egészség, szép asszony feleség... Volt, aki vitatkozott például arról, hogy november 28-án, a választásra nem volna szabad egyedül engedni a fiatal párt, mivel-hogy még ez az egy hét nem elegendő, hogy a menyecske megszokja az új nevét, oszt' ha szavazni kell, hát keresi majd saját magát.

Senki sem adott igazat neki, de aki borbán keresi az igazságot, az igen makacs ember. A vitát, némi imbolygással kísérve így zárta le: — En például annyira megszoktam a legénységet, hogy ha bácsinak szólítanak, még figyelni sem tudok rá. Hát csak ezért mondtam.

RENCZE MIHÁLY

XI. EVF

Nehéz hogy az a párt hívta ha vállaltas taly hú ara, hogy termékeben bárm nyelv, kell a zünk mu

Nincs nemlmi ét ről e m tényei. népkönyv kapitaliz kásokból. Néhány J. László J. val a vá mészete Napi 16 ként egy tet kapot az építés tályvezető pézsegedő Szegegyse ban él. óta a pé se. Olyan rült, ami előtt még tot. Ma s munkások évekket munkáné akar, és között, az zetésért e leg pillan van. Nem nek egye bi hetekt sett volna lalat mu Összehaso hát a helyzete nel, kor mint am tendő ma

A hibá niusi kor tóberi előtt vilá

Sárándó alatt. A a kalmá sárándi Varju m számolt kerülete 1916

Tiltakozás

...tartott. Az ülé-
...ei pártbizottság
...vezeték felada-
...n. Az utóbbi
...írányleveket a

**Népront
...ei**

...ési tanácsba

...kerület: (a to-
...választókerü-
...lők) **Megyeri**
...Mikepércs. 2.
...paraszt, Mike-
...rencsény munkás,
...Ária tsz tag,
...s Debrecen. 6.
...agronómus,
...és János mun-
...Sütő Sándor
...s Imre tsz tag,
...Tarcsei Mi-
...járás pártbi-
...ra, Debrecen.
...aronómus, Bal-
...tó István dol-
...hajúváros. 13.
...ados, Debrecen.
...elgöző paraszt,
...Almás István
...recen. 16. Ko-
...ó paraszt, Bal-
...ba Sándor tsz
...s. 18. Papp An-
...dorog. 19. Bö-
...6. Hajdúdorog.
...háztartásbeli
...sta László ktsz
...22. Papp Gá-
...2. Hajdúdorog.
...recen. 24. Ger-
...i tanács vb. el-
...Gyermán Ju-
...Hajdúdorog.
...or tsz tag, Haj-
...ona tanár, Tég-
...oly Téglás. 29.
...pos, Hajdúhad-
...ntal, a debrec-
...tszág első tit-
...Csorvási La-
...Debrecen. 32.
...ei előadó, Haj-
...nál Károly sze-
...34. Tóth Ist-
...5. Szőlős Sán-
...t. Hajdúhad-
...git pedagógus,
...ovács András
...38. Szabó
...39. Oláh
...jdúsámszon. 40.
...göző paraszt,
...Tóth Mihály
...Hajdúsám-
...ka könyvelő,
...Basa Imre já-
...Debrecen. 44.
...g. Nyíradony.
...dolgozó pa-
...6. Szoboszlai
...radony. 47.
...ecen. 48. Kö-
...paraszt, Nyír-
...Simon József
...mártonfalva.
...tejbegyűjtő.

...tag, Nyír-
...nos dolgozó
...53. Szemán
...t. Fülöp. 54.
...dolgozó pa-
...ual Istvánné
...brány. 56.
...lomásfőnök,
...ámku József
...brány. 58.
...yőr, Vámos-
...rás pedagó-
...Deák József
...ospércs.

...tag, Nyír-
...nos dolgozó
...53. Szemán
...t. Fülöp. 54.
...dolgozó pa-
...ual Istvánné
...brány. 56.
...lomásfőnök,
...ámku József
...brány. 58.
...yőr, Vámos-
...rás pedagó-
...Deák József
...ospércs.

...tag, Nyír-
...nos dolgozó
...53. Szemán
...t. Fülöp. 54.
...dolgozó pa-
...ual Istvánné
...brány. 56.
...lomásfőnök,
...ámku József
...brány. 58.
...yőr, Vámos-
...rás pedagó-
...Deák József
...ospércs.

...tag, Nyír-
...nos dolgozó
...53. Szemán
...t. Fülöp. 54.
...dolgozó pa-
...ual Istvánné
...brány. 56.
...lomásfőnök,
...ámku József
...brány. 58.
...yőr, Vámos-
...rás pedagó-
...Deák József
...ospércs.

...tag, Nyír-
...nos dolgozó
...53. Szemán
...t. Fülöp. 54.
...dolgozó pa-
...ual Istvánné
...brány. 56.
...lomásfőnök,
...ámku József
...brány. 58.
...yőr, Vámos-
...rás pedagó-
...Deák József
...ospércs.

...tag, Nyír-
...nos dolgozó
...53. Szemán
...t. Fülöp. 54.
...dolgozó pa-
...ual Istvánné
...brány. 56.
...lomásfőnök,
...ámku József
...brány. 58.
...yőr, Vámos-
...rás pedagó-
...Deák József
...ospércs.

**Több és jobb minőségű alkatrészt
a debreceni gépállomásnak**

A debreceni gépállomás évek óta a megye egyik legrosszabbul dolgozó gépállomása volt. Most sem lehet az mondani, hogy már a jók közé tartozik, de mégis, az utóbbi hónapokban némi javulás tapasztalható a gépállomáson. Nem igen sokszor fordult még elő a debreceni gépállomáson, hogy így november végefelé már a gépek egy része munka nélkül legyen, hogy a mélyszántásból csak kevés legyen elvégzetlen.

A gépállomáshoz tartozó tsz-eknél a mélyszántásnak közel 95 százalékát elvégezték. Az a néhány százalék is csak azért van hátra, mert a tsz-ek még nem hordták be a földet a kukorica- és napraforgószárat. A traktorok most az egyéneknél szántanak. Eddig 1100 kh. vető- és 380 kh mélyszántást végeztek el a debreceni gépállomás traktorosai 850 egyéni parasztnak. Az egyénekkal a szerződés kötés most is folyik.

Az őszi munkákhoz hasonlóan haladnak a téli gépjavitással is. Tervbevétték, hogy december 1-re kijavítanak 16 cséplőt, 4 aratógépet, 7 erőgépet, 15 kazalozót, 5 kombájnt, 15 ekét és 15 tárcsát. A munka kielégítően halad és amit vállaltak december 21-re, teljesítik. Már eddig 3 kombájnt, 3 erőgép, a 4 aratógép, 3 kazalozó, 12 cséplő, 13 tárcsa és 15 eke javításával elkészültek.

A javító brigádok valamennyi tagja becsületesen dolgozik, hogy a gépek jó állapotban kezdhessék tavasszal a munkát. Legjobbban id. Szabó Sándor brigádjai dolgozik az arató-vető és silótöltő gépek javításán. Dicséretet érdemel a kombájnjavító brigád, Engi István vezetésével és a kovácsok, Zoványi István vezetésével, akik az ekéket, tárcsákat javítják.

Még jobban is haladna a gépállomáson a munka, ha lenne a javításhoz elegendő anyag. Dobos Imre, a gépállomás főmérnöke mondta: Egyes alkatrészek, mint

a gördülőcsapágy, főtengely, dugattyú-csapcszeg, bronzpersely és a hűtő, nagyon nehezen szerelhető be. Bár a gépállomás a javításhoz szükséges anyagot még augusztusban és szeptember elején megrendelte, mégis csak hiányosan kapja.

Hátráltatja, és drágítja is a téli gépjavitást, hogy nagyon rossz minőségű csapágyfémeket kap a gépállomás. A csapágyfémekben a szükséges 20-30 százalék óntartalom helyett csak 4-6 százalék óntartalom van, a többi törékeny ólom. Emiatt nem győzik a csapágyakat újból önteni a gépállomáson. Ezelőtt két héttel előfordult, hogy egy hét alatt 30 csapágyat kellett kicserélni és újból önteni, mert egymás után tört össze. Ez nagy költséget jelent a gépállomásnak. Az illetékesektől bizony sokkal jobb minőségű anyagot vár a gépállomás, mert rossz anyaggal a gépállomásnak felesleges költséget okoznak.

**A nagylétai és a berettyóújfalui járásban
alszanak a versenybizottságok?**

A begyűjtési és a mezőgazdasági tervek maradéktalan teljesítése nem nélkülözhető a verseny eleven, előrelendítő erejét. Nagy szükség van arra, hogy a verseny lendülete fokozódjék, és ezért vár nagy feladatot a versenybizottságokra.

A megyei tanács versenybizottságának legutóbbi ülése megállapította, hogy némi javulás mutatkozik a versenyszervezés és a verseny értékelése terén, de súlyos hiányosság, hogy a nagylétai járás területén a községekben nem tartják meg rendszeresen a községi versenybizottságok üléseit. Nem tartják nyilván az egyéni vállalásokat sem, s nem tudják megmondani, hogy a községben hány vállalás történt, hányan állnak egymással páros versenyben. A kiadott emléklapokat a községi tanácsok elnökei a fiókjaikban tartják, úgyszólván az egész járás területén.

Ugyanez a helyzet a berettyóújfalui járás területén, ha nem súlyosabb. A berettyóújfalui járási versenybizottság jelentése is ezt bizonyítja, amikor jelenti: A berettyóújfalui járási versenybizottság az elmúlt kedden tartotta alakuló gyűlését. A megyei tanács versenybizottsága jogosan kérdezi, hol volt a járás versenybizottsága eddig, ha most tartja alakuló gyűlését?

A berettyóújfalui járási tanács végrehajtó bizottsága határozatot hozott a versenybizottság működéséről. Eddig ez rendben is van, de most jön a feladat nehezebb része: ez a járási versenybizottság valóban egy élő, eleven, eredményeket felmutató, versenybizottság legyen. Határozat, ha van, az jó, de ha végrehajtják, az jó igazán.

A berecskei járás és a debreceni járás területén már jobb a helyzet, de még sok itt is a tennivaló. Jellemző erre, hogy a debreceni járásban tanácsválasztás napjaitól mindössze 401 dolgozó paraszt vállalatát tartják nyilván. Ez bizony nem bizonyíték a verseny nagy lendülete mellett. Súlyos hiba, hogy a járási versenybizottság sem tud tájékoztatást adni arról, hogy a vállalatok közül a vállalat kik teljesítették eddig.

A megyei tanács versenybizottsága megállapította legutóbbi

ülésén azt is, hogy a járások közül a püspökkladányi járás végzi legjobban feladatát. November 20-án minden községben ünnepélyesen megnyitották a begyűjtési hónapot. A házakat felbogarogtatták, minden kiskunok feliratokkal látták el, melyeknek jelszavai az állam iránti kötelességek teljesítésére hívják fel a község dolgozó parasztságát.

A járásban az új tanácsjelölteket is bevonták a munkába, a járási tanács végrehajtó bizottsága jutalmat tűzött ki az ellenjárók megjutalmazására, és járási emléklapokat adnak ki. Ezeket az emléklapokat átadják a tanácsjelölteknek is. A járási

versenybizottság megszervezte a községek párosversenyét. Hetenként értékelik az eredményeket.

A püspökkladányi járás példája érdemes a követésre. A megyei versenybizottság tárgyalta a silózás helyzetét is a megyében. Megállapították, hogy még 30 százalékra sem teljesítette a megye silózási tervét. Legutóbb a tervteljesítésben a megye legnagyobb járása, a debreceni járás.

A megyei tanács végrehajtó bizottsága a silózás gyorsítása érdekében a legjobb eredményt elért DISZ brigádok jutalmazására több ezer forint értékű ajándéktárgyat oszt ki.

Beoltják pestis ellen az ország baromfiállományát

Az állategészségügyi szervek az idén ősszel teljes erővel megindították a küzdelmet az állatállományt tizedelő, veszedelmes baromfipestis ellen. Ebben az évben ugyanis rosszabbodott a helyzet, mert az állattartók egy része nem oltatta be a baromfiakat, a tanácsai szervek pedig nem szorgalmazták az elemi állategészségügyi

rendszerbevitel megindítását. Az oltóbrigádok több hónap óta eredményesen dolgoznak szerte az országban, hogy megfékezzék a betegséget. Különösen azokban a helységekből halad jól a munka ahol maguk az állattartók is segítséget nyújtanak az állatorvosoknak.

A hét végére enyhül a hideg

Hétfőre virradórn hideg légtömeg érte el hazánkat, s ennek hatására az ország keleti felében mínusz 10 fok alá süllyedt a hőmérséklet. A hőmérséklet most körülbelül öt fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

A rendkívüli időjárás nem tart sokáig. Néhány nap múlva fokozatos enyhülés várható és a hét végén már emelkedő hőmérsékletre számíthatunk.

Szándékos félrevezetésért tizhónapi börtön

A kalászosok begyűjtése idején az újrjázi terményforgalmi vállalat telepére B. Kóti János újrjázi lakos búzát szállított be. A raktárost, aki az átvételnél nem tanúsított kellő figyelmességet megévesztette és zsiszikes búzát adott be, melyet közé is öntött a raktárban tárolt mintegy 1500 mázsa búzában.

A terményforgalmi vállalat Balogh István felvásárlót felelősségre vont a mulasztásért és kártérítésre kötelezte. A terményforgalmi vállalat újrjázi telepe viszont feljelentést tett a berettyóújfalui járásbírószágon B. Kóti János ellen. A bíróság november 12-én tartotta meg a tárgyalást. B. Kóti Jánost, aki a tárgyaláson beismerte, hogy a raktárost szándékosan vezette félre a zsiszikes búzával, megbüntette 10 hónapi börtönbüntetésre, 500 forint pénzbüntetésre, 600 forint kártérítésre.

Rendőrségi vizsgálat indult Gy. Kiss Sándor ellen

A városi pártbizottság fegyelmi bizottságának határozata, valamint a Néplap cikke nyomán, rendőrségi vizsgálat indult Gy. Kiss Sándor, a 2/2 Mezőgazdasági

Építő Vállalat igazgatója ellen. A vizsgálat a termelési és pénzügyi tételek mellett a gazdaságvezetés további területére is kiterjed.

Tiltakozunk!

A Járóműjavító dolgozóinak tiltakozása a Német Kommunista Párt tervezett betiltása ellen

A debreceni Textilgyár és Ruhagyár után szombaton a Járóműjavító dolgozói is röpgyűlésen tiltakoztak a Nyugatnémet Kommunista Párt tervezett betiltása

ellen. Egységes állásfoglalásként a következő táviratot juttatták el az Országos Béketanácsoshoz Budapestre:

„Tudomásunkra jutott, hogy a nyugatnémet kormány olyan intézkedéseket akar foganatosítani, melynek célja, a Német Kommunista Párt működésének beszüntetése. Mi, a MÁV Járóműjavító Üzemi Vállalat dolgozói mélységes felháborodásunkat fejezzük ki, és törvénytelennek tartjuk az ilyen cselekedetet. A Német Kommunista Párt a békéért, a német nép jobb jövőjéért, az új háború kibővítésének ellen küzd, épp ezért a német nép igazi törekvését képviseli.

Mi, a Járóműjavító dolgozói biztosítjuk a nyugatnémet elvtársainkat, hogy szilárdan állunk a béke őrhelyén. Válaszul a tervezett betiltásra, a tanácsválasztás tiszteltetésére és együttérzésünk kifejezésére ünnepi műszakot indítunk. Az ünnepi műszak biztosíték lesz számunkra, hogy évi tervünket december 21-re befejezzük.

A MÁV DEBRECENI JÁRÓMŰJAVÍTÓ ŰV DOLGOZÓI

Az Orvostudományi Egyetem tiltakozása

Tegnap délután összejöttek az Orvostudományi Egyetem orvosai, ápolói, fizikai dolgozói a szülészeti klinika tantermében, hogy felemeljék tiltakozó szavukat a Német Kommunista Párt elleni terror-perrel kapcsolatban.

alkarják feltámasztani minden úton-módon. Egész Európa ismeri a náci csizmákat és elutasítja azokat. Magyarország népe sem kár az új háborúból. Békeszerető, egységes, demokratikus Németországot akarunk. Ebben a militarizmus-ellenes frontban részt vesznek ma már mindenhol a becsületes hazafiak. Bármely politikai párt betiltása ellenkezik a demokrácia elveivel és tiltakozásunkat váltja ki. Mennyivel inkább tiltakozunk egy olyan politikai párt tervezett betiltása ellen, amely a békéért, a demokráciáért, a dolgozók jólétéért küzd. Nem szabad megengednünk a német militarizmus feltámasztását. Nagy tetszéssel fogadtuk beszéde után a következő távirat elküldését fogadták el a gyűlés résztvevői:

A röpgyűlés előadója dr. Szodoray Lajos börtöngyász professzor volt. Felvetette: lehet-e demokráciának nevezni az olyan nyugati úgynevezett demokráciákat — mint amilyen a bonni állam is —, amelyek a nagytőke kívánságára el akarják némtani politikai ellenfeleiket. Miért e hajsza?

alkarják feltámasztani minden úton-módon. Egész Európa ismeri a náci csizmákat és elutasítja azokat. Magyarország népe sem kár az új háborúból. Békeszerető, egységes, demokratikus Németországot akarunk. Ebben a militarizmus-ellenes frontban részt vesznek ma már mindenhol a becsületes hazafiak. Bármely politikai párt betiltása ellenkezik a demokrácia elveivel és tiltakozásunkat váltja ki. Mennyivel inkább tiltakozunk egy olyan politikai párt tervezett betiltása ellen, amely a békéért, a demokráciáért, a dolgozók jólétéért küzd. Nem szabad megengednünk a német militarizmus feltámasztását. Nagy tetszéssel fogadtuk beszéde után a következő távirat elküldését fogadták el a gyűlés résztvevői:

1. Egyrészt belpolitikai okok miatt (a nyugatnémet lakosság növekvő felháborodását akarják megakasztani az NKP megsemmisítésével).

alkarják feltámasztani minden úton-módon. Egész Európa ismeri a náci csizmákat és elutasítja azokat. Magyarország népe sem kár az új háborúból. Békeszerető, egységes, demokratikus Németországot akarunk. Ebben a militarizmus-ellenes frontban részt vesznek ma már mindenhol a becsületes hazafiak. Bármely politikai párt betiltása ellenkezik a demokrácia elveivel és tiltakozásunkat váltja ki. Mennyivel inkább tiltakozunk egy olyan politikai párt tervezett betiltása ellen, amely a békéért, a demokráciáért, a dolgozók jólétéért küzd. Nem szabad megengednünk a német militarizmus feltámasztását. Nagy tetszéssel fogadtuk beszéde után a következő távirat elküldését fogadták el a gyűlés résztvevői:

2. Másrészt: a nyugati imperialisták a német militarizmus

alkarják feltámasztani minden úton-módon. Egész Európa ismeri a náci csizmákat és elutasítja azokat. Magyarország népe sem kár az új háborúból. Békeszerető, egységes, demokratikus Németországot akarunk. Ebben a militarizmus-ellenes frontban részt vesznek ma már mindenhol a becsületes hazafiak. Bármely politikai párt betiltása ellenkezik a demokrácia elveivel és tiltakozásunkat váltja ki. Mennyivel inkább tiltakozunk egy olyan politikai párt tervezett betiltása ellen, amely a békéért, a demokráciáért, a dolgozók jólétéért küzd. Nem szabad megengednünk a német militarizmus feltámasztását. Nagy tetszéssel fogadtuk beszéde után a következő távirat elküldését fogadták el a gyűlés résztvevői:

Egyetemünk minden dolgozója mély megilletődéssel értesült arról, hogy a bonni kormány be akarja tiltani a Német Kommunista Pártot. Ebben az akcióban a demokratikus jogok semmibe vevését látjuk, ez ellen határozottan tiltakozunk.

alkarják feltámasztani minden úton-módon. Egész Európa ismeri a náci csizmákat és elutasítja azokat. Magyarország népe sem kár az új háborúból. Békeszerető, egységes, demokratikus Németországot akarunk. Ebben a militarizmus-ellenes frontban részt vesznek ma már mindenhol a becsületes hazafiak. Bármely politikai párt betiltása ellenkezik a demokrácia elveivel és tiltakozásunkat váltja ki. Mennyivel inkább tiltakozunk egy olyan politikai párt tervezett betiltása ellen, amely a békéért, a demokráciáért, a dolgozók jólétéért küzd. Nem szabad megengednünk a német militarizmus feltámasztását. Nagy tetszéssel fogadtuk beszéde után a következő távirat elküldését fogadták el a gyűlés résztvevői:

Egyetemünk professzorait, orvosait, hallgatóit és fizikai dolgozóit gyűjtő és nevelő munkájuk végzése közben a népek békés együttélésének és a béke fenntartásának a gondolata lelkesíti. Ez ellen merénylet a Karlsruhei per. Ezért kérjük Önöket, hogy velünk együtt tiltakozzanak a bonni kormány demokráciaellenes tevékenysége, a Német Kommunista Párt betiltása ellen.

alkarják feltámasztani minden úton-módon. Egész Európa ismeri a náci csizmákat és elutasítja azokat. Magyarország népe sem kár az új háborúból. Békeszerető, egységes, demokratikus Németországot akarunk. Ebben a militarizmus-ellenes frontban részt vesznek ma már mindenhol a becsületes hazafiak. Bármely politikai párt betiltása ellenkezik a demokrácia elveivel és tiltakozásunkat váltja ki. Mennyivel inkább tiltakozunk egy olyan politikai párt tervezett betiltása ellen, amely a békéért, a demokráciáért, a dolgozók jólétéért küzd. Nem szabad megengednünk a német militarizmus feltámasztását. Nagy tetszéssel fogadtuk beszéde után a következő távirat elküldését fogadták el a gyűlés résztvevői:

Debrecen, 1954. november 22.

DEBRECENI ORVOSTUDOMÁNYI EGYETEM

A Gördülőcsapágygyár tiltakozása

A debreceni Gördülőcsapágygyár dolgozói mély felháborodással értesültünk arról a hírről, hogy a bonni fasiszta-kormány be akarja tiltani a nyugatnémetországi kommunista pártot.

alkarják feltámasztani minden úton-módon. Egész Európa ismeri a náci csizmákat és elutasítja azokat. Magyarország népe sem kár az új háborúból. Békeszerető, egységes, demokratikus Németországot akarunk. Ebben a militarizmus-ellenes frontban részt vesznek ma már mindenhol a becsületes hazafiak. Bármely politikai párt betiltása ellenkezik a demokrácia elveivel és tiltakozásunkat váltja ki. Mennyivel inkább tiltakozunk egy olyan politikai párt tervezett betiltása ellen, amely a békéért, a demokráciáért, a dolgozók jólétéért küzd. Nem szabad megengednünk a német militarizmus feltámasztását. Nagy tetszéssel fogadtuk beszéde után a következő távirat elküldését fogadták el a gyűlés résztvevői:

A ma dében megtartott röpgyűléseken, dolgozóink mélységesen elítélik a nyugatnémetországi bonni-fasiszta kormány ezen szándékát.

alkarják feltámasztani minden úton-módon. Egész Európa ismeri a náci csizmákat és elutasítja azokat. Magyarország népe sem kár az új háborúból. Békeszerető, egységes, demokratikus Németországot akarunk. Ebben a militarizmus-ellenes frontban részt vesznek ma már mindenhol a becsületes hazafiak. Bármely politikai párt betiltása ellenkezik a demokrácia elveivel és tiltakozásunkat váltja ki. Mennyivel inkább tiltakozunk egy olyan politikai párt tervezett betiltása ellen, amely a békéért, a demokráciáért, a dolgozók jólétéért küzd. Nem szabad megengednünk a német militarizmus feltámasztását. Nagy tetszéssel fogadtuk beszéde után a következő távirat elküldését fogadták el a gyűlés résztvevői:

Tudomásul kell vennie a bonni kormány vezetőinek, hogy a nyugatnémetországi békéért harcoló dolgozókat nem lehet terrorintézkedésekkel megfélemlíteni, nem lehet előtűk elhomályosítani a békés élet fényes távlatait.

alkarják feltámasztani minden úton-módon. Egész Európa ismeri a náci csizmákat és elutasítja azokat. Magyarország népe sem kár az új háborúból. Békeszerető, egységes, demokratikus Németországot akarunk. Ebben a militarizmus-ellenes frontban részt vesznek ma már mindenhol a becsületes hazafiak. Bármely politikai párt betiltása ellenkezik a demokrácia elveivel és tiltakozásunkat váltja ki. Mennyivel inkább tiltakozunk egy olyan politikai párt tervezett betiltása ellen, amely a békéért, a demokráciáért, a dolgozók jólétéért küzd. Nem szabad megengednünk a német militarizmus feltámasztását. Nagy tetszéssel fogadtuk beszéde után a következő távirat elküldését fogadták el a gyűlés résztvevői:

Nem lehet a szabadságszerető nyugatnémet nép békeharcát az ilyen gyalázatos terrorintézkedésekkel korlátok közé szorítani.

alkarják feltámasztani minden úton-módon. Egész Európa ismeri a náci csizmákat és elutasítja azokat. Magyarország népe sem kár az új háborúból. Békeszerető, egységes, demokratikus Németországot akarunk. Ebben a militarizmus-ellenes frontban részt vesznek ma már mindenhol a becsületes hazafiak. Bármely politikai párt betiltása ellenkezik a demokrácia elveivel és tiltakozásunkat váltja ki. Mennyivel inkább tiltakozunk egy olyan politikai párt tervezett betiltása ellen, amely a békéért, a demokráciáért, a dolgozók jólétéért küzd. Nem szabad megengednünk a német militarizmus feltámasztását. Nagy tetszéssel fogadtuk beszéde után a következő távirat elküldését fogadták el a gyűlés résztvevői:

Mi, a Gördülőcsapágygyár dolgozói Nyugat-Németország békéért harcoló dolgozóival szolidaritást vállalunk és tiltakozásunk jeléül megfogadjuk, hogy évi tervünket határidő előtt teljesítjük.

alkarják feltámasztani minden úton-módon. Egész Európa ismeri a náci csizmákat és elutasítja azokat. Magyarország népe sem kár az új háborúból. Békeszerető, egységes, demokratikus Németországot akarunk. Ebben a militarizmus-ellenes frontban részt vesznek ma már mindenhol a becsületes hazafiak. Bármely politikai párt betiltása ellenkezik a demokrácia elveivel és tiltakozásunkat váltja ki. Mennyivel inkább tiltakozunk egy olyan politikai párt tervezett betiltása ellen, amely a békéért, a demokráciáért, a dolgozók jólétéért küzd. Nem szabad megengednünk a német militarizmus feltámasztását. Nagy tetszéssel fogadtuk beszéde után a következő távirat elküldését fogadták el a gyűlés résztvevői:

Debreceni Gördülőcsapágygyár dolgozói.

alkarják feltámasztani minden úton-módon. Egész Európa ismeri a náci csizmákat és elutasítja azokat. Magyarország népe sem kár az új háborúból. Békeszerető, egységes, demokratikus Németországot akarunk. Ebben a militarizmus-ellenes frontban részt vesznek ma már mindenhol a becsületes hazafiak. Bármely politikai párt betiltása ellenkezik a demokrácia elveivel és tiltakozásunkat váltja ki. Mennyivel inkább tiltakozunk egy olyan politikai párt tervezett betiltása ellen, amely a békéért, a demokráciáért, a dolgozók jólétéért küzd. Nem szabad megengednünk a német militarizmus feltámasztását. Nagy tetszéssel fogadtuk beszéde után a következő távirat elküldését fogadták el a gyűlés résztvevői:

Orvosi Műszergyár

A debreceni Orvosi Műszergyár dolgozói tiltakozásukat fejezték ki a bonni kormány felé abból az alkalomból, hogy a nyugatnémetországi kommunista párt működését meg akarja szüntetni. Illegálitásban akarja kényszeríteni azt a pártot, mely küzd a német dol-

alkarják feltámasztani minden úton-módon. Egész Európa ismeri a náci csizmákat és elutasítja azokat. Magyarország népe sem kár az új háborúból. Békeszerető, egységes, demokratikus Németországot akarunk. Ebben a militarizmus-ellenes frontban részt vesznek ma már mindenhol a becsületes hazafiak. Bármely politikai párt betiltása ellenkezik a demokrácia elveivel és tiltakozásunkat váltja ki. Mennyivel inkább tiltakozunk egy olyan politikai párt tervezett betiltása ellen, amely a békéért, a demokráciáért, a dolgozók jólétéért küzd. Nem szabad megengednünk a német militarizmus feltámasztását. Nagy tetszéssel fogadtuk beszéde után a következő távirat elküldését fogadták el a gyűlés résztvevői:

Fokozódik a baromfi felhozatal, esnek az árak

A baromfipestis miatt hosszú időn át zavar volt Debrecen húsellátásában. A zárlet megszüntével megindult a felhozatal a debreceni piacra és ennek köszönhető, hogy az árak fokozatosan esnek.

alkarják feltámasztani minden úton-módon. Egész Európa ismeri a náci csizmákat és elutasítja azokat. Magyarország népe sem kár az új háborúból. Békeszerető, egységes, demokratikus Németországot akarunk. Ebben a militarizmus-ellenes frontban részt vesznek ma már mindenhol a becsületes hazafiak. Bármely politikai párt betiltása ellenkezik a demokrácia elveivel és tiltakozásunkat váltja ki. Mennyivel inkább tiltakozunk egy olyan politikai párt tervezett betiltása ellen, amely a békéért, a demokráciáért, a dolgozók jólétéért küzd. Nem szabad megengednünk a német militarizmus feltámasztását. Nagy tetszéssel fogadtuk beszéde után a következő távirat elküldését fogadták el a gyűlés résztvevői:

Szerdán este 6 óraker sportolók választói nagygyűlése a Központi Kultúrotthonban

A Központi Kultúrotthon nagyteremben a sportolók debreceni nagygyűlésén Kádás István, a DISZ Központi Vezetőségének titkára mond beszédet. Megjelenik a fővárosból a gyűlésen Szőke Kató olimpiai úszó-bajnokné és Tumpke György úszó-Európa-bajnok és világcúcstartó. A debreceni sportolók részéről Hódos Imre olimpiai birkózóbajnok, Komlósi Imre, a D. Lokomotív labdarúgója és Orkenyi Éva, a Csokonai...

Színház tagja, DISZ titkár szólalnak fel. A debreceni sportolók választói nagygyűlését kulturműsor zárja be, melynek keretében fellépnek a Csokonai Színház művészei, a Donogó Színpad, az Áhalmi Balettszola, a Tanítónéközpont női tornászcsapata és Debrecen város válogatott női és férfi tornászcsapata bemutatott tartarúja és Orkenyi Éva, a Csokonai...

Győzött a D. Tiszti Klub, kikapott a D. Lokomotív

Vasárnap az NB II-ben az utolsó-előtti bajnoki fordulót bonyolították le. Ez alkalommal a D. Tiszti Klub győzött, a D. Lokomotív vereséget szenvedett. Debrecenben, a nagyterdei stadionban alig ezer szurkoló volt kíváncsi a Tiszti Klub—Perecesi Bányász mérkőzésre. Váltakozó támadásokkal kezdődött a küzdelem. Az első negyedóra után Érsek elhúzott és a kimozduló kapus mellett megszerezte a vezetést. 1:0. Alig tíz perc múlva Szabó kezébe miatt megfűtött bűntétőt a perecesi Salamon értékesítette. 1:1. Ebben a játékrészben Kovács és Radványi hibáztak gólhelyzetben.

megérdemelten nyerték meg a mérkőzést. A vasutas játékosok alacsony bországgal ellátott epökök jászoltak, emiatt sokat csúszkáltak. Az edzőnek erre is gondolni kellett volna. A Lokomotív védelméből Kovács volt a legjobb. Simonyi és különösen Zámbo sokat dolgoztak. (Zámbo a második félidőben középcsatárt jászott, mert Sáfányt lecsérélték, Tassi jött be hátfedezetnek s a támadósr így alakult: Komlósi, Horváth, Zámbo, Csüllögh, Bors). A támadásból Komlósi, Csüllögh és Bors említhető meg. Sáfány és Horváth gyengén szerepeltek. — Fülel —

A második, és a győzelmet jelentő gólt a második félidő 5. percében szerezte meg a D. Tiszti Klub. Egy jobb oldalról jövő beadást a jőkor befutó Érsek „a kapus orra előtt” a háliba sodort.

D. Tiszti Klub—Perecesi Bányász 2:1 (1:1). D. Tiszti Klub: Veres—Szám, Róth, Szilbor—Nótás, Paulás—Lonovics, Szabó, Radványi, Kovács, Érsek, Góllövő: Érsek 2.
Egri Fákllya—D. Lokomotív 3:1 (2:1). D. Lokomotív: Papp—Molnár, Geller, Kovács—Simonyi, Zámbo—Komlósi, Bors, Horváth, Csüllögh, Sáfány, (Tassi), Góllövő: Csüllögh (11-esből).

A mérkőzés sáros talajon folyt le. A játékosok sokat csúszkáltak, s így több hiba csúszott be a leadásokba. A D. Tiszti Klub többet támadott s jól működő védelmének játéka folytán megérdemelten nyerte meg a nagyterem mérkőzést.

Az NB II. Keleti csoportjának többi eredménye: Ózdi Vasas—Bp. Postás 3:0, Miskolci Honvéd—Miskolci Építők 2:1, Nagybatányi Bányász—Bp. Lokomotív 2:1, Nyíregyházi Építők—Miskolci Lokomotív 2:2, Kisterenyi Bányász—Gödöllői Dózsa 1:1, Sajószentpéteri Bányász—Salgótarjáni Vasas 3:2.

A D. Lokomotív Egerben való szereplése nem járt sikerrel, vereséget szenvedett a lelkesen játszó Egri Fákllyától. Az egriek már az első húsz percben 2:0-ás vezetésre tettek szert. Előbb szögletűgól után jutottak háliba a labdát, majd Geller a labdát védni akaró Papp előtt rosszul, az egri jobb szélső elé fejezték, akinek beadását a középcsatár kapuba továbbította. A 27. percben az elfutó Komlósi fejeválták. A megfűtött 11-es Horváth kapuba lötte, s a kikapott labdát Komlósi mellé gurította. A 37. percben Bors fejeváltását újabb büntetőgólra hozta a D. Lokomotív. Ezt Csüllögh már biztosan lötte a háliba.

A bajnokság állása
1. Ózd 29 24 1 4 89:23 49
2. Gödöllő 29 16 6 7 60:53 38
3. Nyíregyh. 29 16 4 9 48:39 36
4. D. Lok. 29 15 4 10 74:48 34
5. Misk. Lok. 29 14 6 9 56:41 34
6. Salg. Vasas 29 14 5 10 64:49 33
7. Pereces 29 15 2 12 55:49 32
8. Nagybatányi 29 14 4 11 50:46 32
9. D. Tiszti Kl. 29 11 9 9 40:43 31
10. Eger 29 10 9 10 30:31 29
11. S.-péter 29 12 15 45:56 26
12. M. Honvéd 29 10 14 44:59 25
13. M. Építők 29 7 6 16 37:55 20
14. Kisterenyi 29 8 4 17 35:70 15
15. Bp. Lok. 29 3 9 17 33:70 15
16. Bp. Postás 29 3 4 22 32:70 10

A második félidőben mind többet és többet támadtak a debreceniek, mégis gólt az Eger ért el. A 12. percben az egri jobb szélső, Szabó az alapvonalról lött és a labda Papp kezét érintve jutott a kapuba. Így 3:1-es vezetésre tettek szert.

Az NB II. szombati, utolsó fordulójának mérkőzései: D. Lokomotív—D. Tiszti Klub, Nagybatányi—Miskolci Építők, Ózd—Bp. Lokomotív, Péreces—Bp. Postás, Kisterenyi—Eger, Salgótarjáni Vasas—Gödöllői Dózsa, Miskolci Lokomotív—Sajószentpéteri, Miskolci Honvéd—Nyíregyházi Építők.

AZ NB I. EREDMÉNYEI

Bp. Honvéd—Bp. Vasas 6:3, Csepeli Vasas—Bp. Kinizsi 1:0, Diósgyőri Vasas—Sztálinvárosi Vasas 4:2, Salgótarjáni Bányász—Szegedi Haladás 4:2, Szombathelyi Lokomotív—Győri Vasas 2:1, Vasas Izzó—Dorogi Bányász 1:1.

SZÁZTIZENEGY TORNA SZ VERSENYE DEBRECENBEN

A Lokomotív SE országos egyéni tornászajnokságát vasárnap rendezték meg Debrecenben. Száztizennyegytörtnász versenyre került sor s megállapíthatjuk, hogy nemcsak rendezésben, hanem a tornászok minőségénél színvonalat tekintve is fejlődött a vasutas-tornászsport. A debreceniek közül Gyulai és Kovács ért el első helyezést. A férfi I. osztályú verseny Gyulai (Pécs) nyerte, II. osztályban Gyulai (D. Lokomotív) lett az első. Négy szerez bajnokságot nyert, két szerez pedig második lett. Férfi ifjúsági II. osztályban Kovács (D. Lok.) elsőnek, Németh (D. Lok.) pedig másodiknak végzett. A versenyt meleg tornateremben, jó rendezésben bonyolították le.

UJABB VERESÉGET SZENVEDETT A D. VASUTÉPÍTŐ OKOMOTIV

Az NB II-be jutásért kiírt osztályozó harmadik fordulójára került sor vasárnap. A D. Vasutépítő Lokomotív ez alkalommal második mérkőzését játszotta (az első Nyíregyháza elleni mérkőzés elmaradt) Nyíregyházán, a Diósgyőri Bányász együttes ellen. A Vasutépítő a következő felállításban kezdett: Szöllősi — Kohonóczyk — Bors — Kovács, Dénes, Szilágyi, Rác, Béres.

ROVID SPORTHIREK

A Hajdúböszörményben megtartott ifjúsági választói nagygyűlés műsorának keretében a Gördülőcsapatgyári Vasas és a D. Lokomotív ökölvívóiból bemutatott mérkőzéseket tartottak. — Az edzők és az OTSB igazolvánnyal ellátott játékosok, versenyzők igazolványukat 1955. évre való érvényesítés végett legkésőbb december 5-ig az MTSB-ben (II. e. 212. sz. szobában) adják le. — „Le Soir” Brüsszelben lebonyolított nemzetközi mezeli futóversenyén Kovács az angol Pirie mögött a második helyen végzett. A verseny távja 11.100 méter volt. — Az elmáradt D. Vasutépítő Lokomotív—Nyírmadai Traktor osztályozó mérkőzést szerdán délután fél 2 órakor jászották le a Nyíregyházi Lokomotív pályáján.

TÖTÖTEREDMÉNYEK

12 találatos szelvény 25 pályázónak volt egyenként kb 10.015 forintot kaptak. 11 találatot 645-on értek el, nyereményösszeg egyenként 411 forint, 10 találatot 6325 pályázó ért el, a nyereményösszeg egyenként 55 forint. A 12 találatos szelvény: 2, 1, 1, x, 1, 1, 1, 1, x, 1, 1.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja Szerkesztő: a szerkesztőbizottság Felolvasó kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Tóthfalussy-té. 10 Telefon: 19 40, 19-41, 19-42. Zsámbécskai Lapnyomda Vállalat

HIREK

1944-ben a Szovjet Hadsereg felszabadította Tokaj, Tardal helységeket. 1953-ban Pekingben aláírták a Kínai Népköztársaság és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság közötti gazdasági és kulturális együttműködési egyezményt. 106 évvel ezelőtt, 1848-ban volt a gyulai csata. Gábor Aron ágyukat ígért. 96 évvel ezelőtt, 1858-ban meghalt Csorba József orvos, Somogy megye főorvosa, akinek 1829-ben jelent meg Pesten „Hygiastikája”.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Párás, ködös idő, hazavész nélkül, gyenge légáramlás, tovább tart a hideg idő. Várható legalacsonyabb hőmérséklet általában mínusz 8, mínusz 8, északkeleten mínusz 8, mínusz 11, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 0, mínusz 3 fok között. — A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet általában mínusz 1, mínusz 4 fok között. Borsod-Abaúj-Zemplén, valamint Szabolcs-Szatmár megyékben mínusz 5 fok alatt.

A DEBRECENI RUHAGYAR hét-főn 1000 női teli ruhát, 500 meleg blúzt és 500 női és bakfis pantallót továbbított az Állami Áruháznak.

SZORMEIPARI VÁLLALAT dolgozói ebben a hónapban több mint 70 pár női és férfi ruhá-szerművelést készített és 400 kucsmát adott át a kereskedelmnek elarusítás céljából.

Tartós kenyér

Gorajski sütőmester, a szosnowieci kenyérgyár dolgozója hosszúságú kísérletek után megoldotta az úgynevezett tartós kenyér problémáját. Olyan kenyeret süt, amely több mint 50 napig megtartja frissességét és eredeti ízet. A kísérletek teljesen igazolták Gorajski mestert. A celofánba csomagolt kenyereket a „Lublin” nevű hajó tengerészei magukkal vitték hosszú útjukra. Nyolc hét után kicsomagolták a kenyereket. A kenyerek teljesen frissnek voltak, jól élvezhetőek.

A PETŐFI NŐI ASZTALITENISZ CSAPATA

szombaton—vasárnap két OB mérkőzést játszott Debrecenben. Szombaton a bajnokságban vezető MÁVAG együttese — Kózián Éva, Simonné, Fantusz csapata — 11:1 arányban győzött a debreceniek ellen. Az egyetlen debreceni győzelem Kormosná szerezte. Vasárnap a Bp. Dózsa 11:7-re verte a debreceniet. Ha párosban jobb taktikát alkalmaznak a debreceniek s az egyesben több jászmat nem „adnak el”, akkor még győzelmet is szerezhetek volna. Czakóné nyert jászmatja után a másodikban 20:17-re vezetett s háromszor volt mérkőzésbádjaja, mégis elvesztette a küzdelmet. Horváth, a nap legjobb mérkőzésén valószínűleg a válogatott Jávornát, aki védekezni hiányzott. — Mégis — öngólyezem hiányában — 2:0-ra vezetett. Pedig az első jászmatban 20:17-re, a másodikban pedig 18:15-re vezetett. A debreceniek egy-zelemt Kormosná 2. Horváth, Rákossné, Czakóné 1—1, a Horváth—Kormosné és Czakóné—Némethné páros szerezte.

ERTESEMEDY kedves vendégeim, hogy női fodrászüzletemet megnyitottam, Apafi u. 113. alatt, Ozga Béláné.

ELADÓ két darab új fotel, Dobozai u. 21. III. e. 32. a. EGY szép díornőruha reklamiázó eladó, Mester u. 21. asztalosnál. SIPOS József, Fancsika 78. sz. alatti lakos szarvasmarha járulékelevél elvesztette — megsemmisitem. Hetényiné.

ORION varázsszemes, 7 lámpás rádió eladó, Árpád 4. útja 21. GYAPU kabátok eladók. Kétgázú létrát veszlek Beloiannisz u. 12. sz. Földszint utolsó lakás. — EGY eszlingeni ablakfedőny 156 széles, szőnyegek, paplanok, abroszok eladók, Górh u. 6. MELEG központifűtéses különbejáratú, fűrdőszoba, nagy kényelmes utcai szobában férfi lakótársat felveszek, Svetits-palota, I. lépcső, II. 2., este 8 óratól. Főmőrnök.

700 darab nagyméretű cserép eladó. Bethlen u. 63. sz. ELADÓ férfi és női fodrászberendezés. Érdeklődni Huszár Gál u. 24. Megtekinthető Egyek, Farkas Mihály út 25. FLORENCI keret, pontgált garnitúra eladó, Béke útja 18. szám. AH

SZIVARHAJÓs varrógépjeladó, Péterfia u. 55. SÜRÖGSEBEN keresek megvételre 20 sr. stroptomilint, Molnár Gyula Nagy-csere. VILLANYSZERELŐ műhelymet megnyitottam. Villanymotorok szerelését, javítását és villágítás új berendezéseket, átalakításokat, vasaló, rezso javításokat vállallok úgy helyben, mint vidéken. Kéri József, Rákóczi u. 50. ÉVES cornwald apaállat eladó, hízóért elcserélem, Gyár utcából nyíló Krudi u. 1. SZŐLŐLTVÁNYOKAT. gyökéres vesszőket, különböző fajokban és magas fokú hegyi bort rendelhet. Kiss Bertalan Abasár. ELADÓ szép rezgő, egy nagy kerék ebédasztal, két fotel, egy asztály, Kígyó u. 7. 10-től 16 óráig megtekinthető. GYERMEKÁGY keményfából, löszp. matraccal eladó, Kossuth u. 39. KÖRPANCELOS rövid fekete zongora eladó. Érdeklődni: Honvéd u. 29. szám.

PIGNICZKI órák műhelyét áthelyezte Csapó 29. KEMÉNY hálószoza és konyhabűtör eladó, Nyil u. 126. KISEBB méretű kifogástalan páncelszekrény eladó. MSZT megyei titkárság Vörös Hadsereg útja 45.

Egy béház problémái

A Szoboszlai úti háromemeletes béház Debrecen első béháza. Még a huszas években építették. Korántsem olyan korszerű, mint a most épült béházak, ahol parkettás, cserépkályhás, fűrdőszobás lakások várják az új lakókat. A lakók gondossága azonban mégis kényelmessé, barátságossá teszi a szobákat. Pedig nemcsak az idő viszontagsága, de a háborús is megviselte a béházat. A Szoboszlai úti béházban több mint 60 család lakik. Az első pillanatban a lakásokat járva úgy tűnik, hogy minden rendben van. Pedig koránt sincs így. Már rövid beszélgetés után kitűnik, hogy bizony sok probléma van itt.

hordták, a maradékot pedig a DIK adta el az Előre sportgyűlésnek. Pedig ennél az útment béháznál szükségese a kerítés. A béház lakói, bár sok még a hiányosság, sokat kaptak is. Alig pár lépésre van hozzájuk a tejbolt, a népbolt, a hűszület, s a Kefegyár napközi otthona. A most épülő Orvosi Műszergyár napközi otthonáról is örömmel beszélnek a lakók. Szinte nap mint nap megnézik a készülő épületet. Ha az átadás megtörténik, a napközi otthonban újabb barátságos otthonra lelnek a dolgozók, többek között Benke Márton, Salánki Lászlóné gyermekei.

A jogos kérések legtöbbször, mondani sem kell, a DIK felé szől. A lakók már régóta kérik az ingatlankezelőt, hogy csináltassa meg a béház tetőzetét, a pince ablakait, a béházat körülvevő drótkerítést. A kimosott ruhaneműket például nem tudják megszáritani, mert rossz a padlás, hótakaró borítja. A pinceablakok megcsináltatása sem tűr halasztást. Az elmúlt télen éppen emiatt sokszor befagyott a vízcsap. A DIK ügylészük nem törődik ezzel, pedig a béház egy percig sem lehet víz nélkül. Sok itt a gyermek.

Ha már a béház problémáiról beszélünk, mondjuk el azt is, hogy a lépcsők és a járdák „gondnokára”, Rezes Sándornéra sincs semmi panasz. Rezes mama bár 65 éves, mindig lelkiismeretesen látja el feladatát. Az első lépcsőház 115 lépcsőfokát ha kell, napjában többször is végigséri.

A lakók mondják, egyrészt elvárják, hogy a padlás, hótakaró borítja. A pinceablakok megcsináltatása sem tűr halasztást. Az elmúlt télen éppen emiatt sokszor befagyott a vízcsap. A DIK ügylészük nem törődik ezzel, pedig a béház egy percig sem lehet víz nélkül. Sok itt a gyermek. A „foghíjas” keftésnek szintén megvan a maga története. Ahogy a lakók mondják, egyrészt el-

Rezes mama különösen a takarékoságról beszél örömmel. „Este, 11 óráig égetek villanyt — mondja, reggel ellenben nem gyújtom meg. Elég világos van. égnek az utcai lámpák, nincs szükség rá. Mióta ezt bevezettem, sokkal kevesebb áram fogy. Ugy gondolom, hogy ezzel a csekély segítséggel is kezet nyújthatok a bányászoknak.”

Munkásokat keresnek

ASZTALOSGÉPÉZÉST és szalagszövőket felvesszünk, Textilgyár, Bethlen u. 32. AH LAKATOS és vasbetonszerelő szakmunkásokat felvessz a Cementárui Vállalat, Debrecen, Hámán Kató u. 3. sz. AH

A Szoboszlai úti béház lakóinak sérelmeit reméljük az illetékesek idejében elintézik. Bizunk abban, hogy ha legközelebb őket felkeressük, már javulásról számolhatunk be.

FÉRFI segéd munkást külső munkára felvessz az Állami Áruház. AH HORTOBÁGYI Téglagyár felvessz kovácsot, jelentkeznit lehet az üzemben, Bellegelő 444. sz. alatt. AH

VIG: háromnegyed 4, 6 és 8 órák: En és a hágyapám. — BEKE: délelőtti fél 10, fél 12 és fél 2 órák: Vidám csillagok. Kiserőműsorban: Magyar—Osztrák mérkőzés (4:1), délután 4, 6 és 8 órák: Vidám csillagok. Kiserőműsorban: Magyar—Osztrák mérkőzés (4:1). — MEFEOR: háromnegyed 3, 5 és egynegyed 8 órák: Vidám csillagok. Kiserőműsorban: Magyar—Osztrák mérkőzés (4:1). — HIRADÓ: háromnegyed 4, 6 és 8 órák: Ifjú szívet. — KÖSSUTH: 5 és fél 8 órák: Halhatatlan melódiák.

DISZITÓ segéd munkást és villanyszerelő szakmunkást felvessz a Csokonai Színház, Bathlyány u. 2. AH ERŐS férfi segéd munkásokat felvessz a Cementárui Vállalat Debrecen, Hámán Kató u. 3. sz. AH

Népevelő II. Szociális Otthon Mentelőp: Apa lett a fiam. — Népevelő III. Postás Kultúrotthon: Marina sorsa, Bútorgyár: Revizor. — Népevelő IV. Állami Körház: Kegyetlen tenger. — Népevelő V. Állami Szanatórium: Törvényen kívüli lovag. — Népevelő V. Mezőgazdasági Akadémia: Vadvöröszag, Nővények sejtje.

GÉPMUHELY villamos berendezésnek karbantartására képesített villanyszerelőt keresünk. Ugyancsak keresünk raktári anyagmozgatót is. Jelentkezés M. T. II. 109. sz. Ipari Tanulmányozó műszaki osztályán, MÁV Járóutjavitó telepen.

Jó állapotban lévő fegyver mely gyermekokos eladó, Bujdosó u. 4/a. Homokkert. PAPIRFELDOGOZÓ műhelyben Mikulás zacskókat, rojtozott papírral alantárogat kaphat. Winter-nitz, Arany János u. 54. KOMOLY Jávör hálószoza bűtör, rádió, kályha eladó, Markotányos u. 15. NEMET, Francia, angol nyelvűvőrák, Nemzeti Bank I. em. 3. KELETI perzsa összekötő gyönyörű példány eladó, Vörös Hadsereg útja 43. I. lépcső II. 2. Este 8 óratól. HARSINYA és zokni stoppolást vállaltunk, Háziipari Szövetkezet, Kálvin tér 2. AH FELHÍVJUK az asztalosiparosok figyelmét arra, hogy Debrecen Tanács Fapari Vállalat, Csapó u. 67. számú üzemezésében különféle bútoralkatrészek vannak eladók. AH

BADGOS és szobafestő, mázólo szakmunkást és autógéphegészítőt azonnal felvessz a Tiszántúli Dohány-beváltó Vállalat, Attila tér 3. sz. AH

Színházi műsor

Ma 7-kor, szerdán fél 8-kor Holnapra kiderül, U. szelvény. Csütörtökön, pénteken és szombaton 7-kor, vasárnap fél 3-kor és 7-kor Csárdáskirálynő, U. szelvény.

Ma 7-kor, szerdán fél 8-kor Holnapra kiderül, U. szelvény. Csütörtökön, pénteken és szombaton 7-kor, vasárnap fél 3-kor és 7-kor Csárdáskirálynő, U. szelvény.

GYALUPAD eladó, Dobberdó utca 24. USZO u. 6. sz. ház eladó, Bődgöker. VITRIN, mangurió, ballonos kerékpár eladó, Kőlcsey u. 5. TYUKSZEMEK, körömbenővősek, talpkeményedések szakzszerű kezelése, Sóvágó Tibor, Széchenyi u. 19. EGY nagybűtör eladó, Rákostételep, Barcaság u. 29. sz. EGY jó samottkályha eladó, Nemes u. 8. b. EGY jó tartásra kiadó, Bajcsy-Zs. u. 43. ÁRPAD tér Baranyai út között elvezett szürke bundabélelés férfi kabát, nyomra vezetőjét jutalomban részesítem, Abonyi 4. Pásztorné.

Jó állapotban lévő fegyver mely gyermekokos eladó, Bujdosó u. 4/a. Homokkert. PAPIRFELDOGOZÓ műhelyben Mikulás zacskókat, rojtozott papírral alantárogat kaphat. Winter-nitz, Arany János u. 54. KOMOLY Jávör hálószoza bűtör, rádió, kályha eladó, Markotányos u. 15. NEMET, Francia, angol nyelvűvőrák, Nemzeti Bank I. em. 3. KELETI perzsa összekötő gyönyörű példány eladó, Vörös Hadsereg útja 43. I. lépcső II. 2. Este 8 óratól. HARSINYA és zokni stoppolást vállaltunk, Háziipari Szövetkezet, Kálvin tér 2. AH FELHÍVJUK az asztalosiparosok figyelmét arra, hogy Debrecen Tanács Fapari Vállalat, Csapó u. 67. számú üzemezésében különféle bútoralkatrészek vannak eladók. AH

FEHER zománcos asztaltűzhely, fűrdőszoba kályha, 41-es fekete eszima eladó, Péterfia u. 10. BEJÁRÓNÓT azonnal felveszek, Darabos u. 33. Kapu alatt balra. ELADÓ zománcozott kályha, használt ablak tokkal, nagy asztal, Vargakert, Legányi u. 29. ELADÓ (fűzőnapos) száz kg-os hízott mangalica sertés, Klapka u. 41. HASZNÁLT nylon harisnyát veszünk, Háziipari Szövetkezet, Kálvin tér 2.

UJ festett hálószoza eladó, Somonffy u. 51. EGY darab zománcozott asztaltűzhely van eladó, Kálman u. 9. VARRÓGÉPEK, kerékpárok speciális javítása garanciával. Ugyanott eladó egy Singer szabóvarrógép, K. Nagy műszerész, Tóthfalussy tér 3. BUTOROZOTT szoba két férfinak kiadó, Sinay Miklós 16. Jó állapotban lévő fegyver mely gyermekokos eladó, Bujdosó u. 4/a. Homokkert. PAPIRFELDOGOZÓ műhelyben Mikulás zacskókat, rojtozott papírral alantárogat kaphat. Winter-nitz, Arany János u. 54. KOMOLY Jávör hálószoza bűtör, rádió, kályha eladó, Markotányos u. 15. NEMET, Francia, angol nyelvűvőrák, Nemzeti Bank I. em. 3. KELETI perzsa összekötő gyönyörű példány eladó, Vörös Hadsereg útja 43. I. lépcső II. 2. Este 8 óratól. HARSINYA és zokni stoppolást vállaltunk, Háziipari Szövetkezet, Kálvin tér 2. AH FELHÍVJUK az asztalosiparosok figyelmét arra, hogy Debrecen Tanács Fapari Vállalat, Csapó u. 67. számú üzemezésében különféle bútoralkatrészek vannak eladók. AH

ELADÓ zománcozott kályha, használt ablak tokkal, nagy asztal, Vargakert, Legányi u. 29. ELADÓ (fűzőnapos) száz kg-os hízott mangalica sertés, Klapka u. 41. HASZNÁLT nylon harisnyát veszünk, Háziipari Szövetkezet, Kálvin tér 2.

UJ festett hálószoza eladó, Somonffy u. 51. EGY darab zománcozott asztaltűzhely van eladó, Kálman u. 9. VARRÓGÉPEK, kerékpárok speciális javítása garanciával. Ugyanott eladó egy Singer szabóvarrógép, K. Nagy műszerész, Tóthfalussy tér 3. BUTOROZOTT szoba két férfinak kiadó, Sinay Miklós 16. Jó állapotban lévő fegyver mely gyermekokos eladó, Bujdosó u. 4/a. Homokkert. PAPIRFELDOGOZÓ műhelyben Mikulás zacskókat, rojtozott papírral alantárogat kaphat. Winter-nitz, Arany János u. 54. KOMOLY Jávör hálószoza bűtör, rádió, kályha eladó, Markotányos u. 15. NEMET, Francia, angol nyelvűvőrák, Nemzeti Bank I. em. 3. KELETI perzsa összekötő gyönyörű példány eladó, Vörös Hadsereg útja 43. I. lépcső II. 2. Este 8 óratól. HARSINYA és zokni stoppolást vállaltunk, Háziipari Szövetkezet, Kálvin tér 2. AH FELHÍVJUK az asztalosiparosok figyelmét arra, hogy Debrecen Tanács Fapari Vállalat, Csapó u. 67. számú üzemezésében különféle bútoralkatrészek vannak eladók. AH

ELADÓ zománcozott kályha, használt ablak tokkal, nagy asztal, Vargakert, Legányi u. 29. ELADÓ (fűzőnapos) száz kg-os hízott mangalica sertés, Klapka u. 41. HASZNÁLT nylon harisnyát veszünk, Háziipari Szövetkezet, Kálvin tér 2.

UJ festett hálószoza eladó, Somonffy u. 51. EGY darab zománcozott asztaltűzhely van eladó, Kálman u. 9. VARRÓGÉPEK, kerékpárok speciális javítása garanciával. Ugyanott eladó egy Singer szabóvarrógép, K. Nagy műszerész, Tóthfalussy tér 3. BUTOROZOTT szoba két férfinak kiadó, Sinay Miklós 16. Jó állapotban lévő fegyver mely gyermekokos eladó, Bujdosó u. 4/a. Homokkert. PAPIRFELDOGOZÓ műhelyben Mikulás zacskókat, rojtozott papírral alantárogat kaphat. Winter-nitz, Arany János u. 54. KOMOLY Jávör hálószoza bűtör, rádió, kályha eladó, Markotányos u. 15. NEMET, Francia, angol nyelvűvőrák, Nemzeti Bank I. em. 3. KELETI perzsa összekötő gyönyörű példány eladó, Vörös Hadsereg útja 43. I. lépcső II. 2. Este 8 óratól. HARSINYA és zokni stoppolást vállaltunk, Háziipari Szövetkezet, Kálvin tér 2. AH FELHÍVJUK az asztalosiparosok figyelmét arra, hogy Debrecen Tanács Fapari Vállalat, Csapó u. 67. számú üzemezésében különféle bútoralkatrészek vannak eladók. AH

Ünnepsietlek kultúrotlasztási valamen gatni az György dögazda dót.

A több befogadó meglelt, sen azo lőttekme lőnböző dány dő közölt Mátyas, rasztoz, lános f. toja. M jeölték zók s szavazna

A nag front p névében totta m miniszte beszédét

Vasár 54. szám lakásaba lakók. N re, csak szolták már a j szonászó beszélge a másik madik Bár kü egy cél Mostar otthonba zó helyel lasztásró denkit és delutáno utca 54-b

Felidő négy év tek el a adták sze jaira. M lekednek szám lak együtt i cai iskol vazhassa vasárnap az ő szá lépést je kon.

De ne hanem a is ilyen sárnap, ca 1. szá hanem ház-lakó A dohán a cipész natizt e vazatuka által is

A vass Sáp közs dolgozó hulladék gozó par lásukat

A meg termelőz ték már a munká nősen é egyeki, s